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Legyőzőitek 
és revízió

(Hyk.) Azokban a kommentárok­
ban, melyekkel a nyíltan radikális és 
magát mérsékeltnek feltüntető bal­
oldal a miniszterelnök szerdai reví­
ziós beszédét kiséri, kétféle lelkiség 
cs kétféle taktika is nyilatkozik meg, 
habár egy és ugyanazon célzattal is: 
azzal a célzattal, hogy a revíziónak 
a magyar telkekből kiáramló szent és 
tiszta szellője előtt a maguk vitorlá­
ját bontva ki, a balodali radikalizmus 
hajóját vitessék a magyar lelkek vi­
zein a teljesülés révébe. A nyíltab­
bak, esetleg a kevésbbé taktikásak a 
tiszta kézről tett megállapítása'miatt 
indítanak rohamot a szerdai be­
széd ellen, önkéntelenül is elárulva 
ezzel, hogy a szerdai kormányelnöki 
megnyilatkozás, kiknél tapintott leg­
inkább az elevenre.

Az óvatosabbak viszont, akik nyn- 
godtabban játszanak annál, semhogy 
kártyáikat lépten-nyomon felfedjék, 
sajtójukban nagyon is átlátszó cél­
zattal a beszédnek azt a részét éle­
zik ki, amit a miniszterelnök volt 
szövetségeseink területi és népi 
veszteségeiről mondott s tagadhatat­
lanul ügyes, rabulisztikával, míg egy­
részt el akarják terelni a figyelmet a 
dolgok lényegéről, másrészt olyan 
dolgokat akarnak a beszédbe bele­
magyarázni, melyek az interpelláció­
ra adott válaszban benne nem voltak.

A baloldali sajtónak ez a szeinér- 
metesebb része, élén a Pesti Hírlap­
pal, két nap óta fejtegeti, hogy a 
miniszterelnök hivatkozása Németor­
szág, Ausztria és Bulgária népi és 
területi veszteségeire és arra, hogy 
ezek az államok még nem vetették 
fel a revízió gondolatát, sántít, mert 
ezek az államok egyrészt nem vesz­
tettek annyit, mint amennyit Magyar 
ország vesztett, tehát őket a revízió 
nem szorítja annyira, mint minket, 
másrészt a trianoni béke revíziója 
nem sértene olyan nagyhatalmi ér­
dekeket, mint amennyire sértené a 
versalllltsi és Saint-germaini, vagy 
iteuilly-i békék revízió alá vétele. Es 
a végén sütik el a nagyágyút: a né­
met, bulgár és osztrák revíziós tö­
rekvéseket semmiesetre sem lehet a 
magyar béke revíziójával junktimba 
hozni.

E kérdés tárgyalásánál kezdjük 
mindjárt a legutolsó megállapításon. 
Kézenfekvő, természetes és magától 
értetődő, hogyr Magyarország a ma­
ga törekvéseit nem ragaszthatja 
hozzá sem a németek, sem a bulgá- 
rok törekvéseihez és szó sem lehet 
arról, hogy a mai külpolitikai kon­
stelláció középütt e téren a volt köz­
ponti hatalmak egységesen lépjenek 
fel. S most szó sem lehet róla, tehát 
szó sem volt róla s a szerdai beszéd­
be ilyesféléket belemagyarázni csak­
is rabulisztikával, vagy valami hát- 
só, ma még titkolni kívánatos cél­
zattal lehet.

Áttérve h második megállapításra, 
nevezetesen, hogy Magyarország 
helyzete a revízió felvetésénél jelen­
tősen könnyebb volt a szövetséges­
társainál, csak egy pillantást kell 
vetnünk éppen arra a három tér­
képre, amelyet a politikai célzattal 

indított revíziós mozgalom vezető 
lapja péntek reggelre közöl, s rögtön 
nyilvánvaló lesz e megállapítás me­
rőben téves volta. Mig Elzász visz- 
szaadása valóban sértene nagyhatal­
mi éidekeket, addig a német határ 
kiigazítása kelet felé ezeknek az ér­
dekeknek sérelmét semmiesetre sem 
jelentheti, lévén az mindössze két ál­
lamnak, Németországnak és Lengyel­
országnak elintézésre váró ügye, 
minden világpolitikai bonyodalom 
bekövetkezhetése nélkül. Ami vi­
szont Bulgáriát illeti: Bulgária el­
veszített »440 négyzetkilométernyi 
területének nyolctizedrésze az Aegei 
tenger felé esik, ennek a területnek 
a visszaadása megint csak anélkül 
következhetnék be, hogy ez a jelen­
legi nagyhatalmak terveit keresztez­
ze, hiszen az Aegei tenger felé leve­
gőhöz jutott Bulgária sem helyzeti, 
sem hatalmi szempontból nem kép­
viselne akkora súlyt, mely a nagy­
hatalmak számításainak útjába áll­
hatna.

És most vegyük a megcsonkított 
Magyarországot: négy állam áll mö­

A hazafias tótok törvénytelennek 
tartják a cseh uralmat

Mit követelt a fogságra vetett T uka képviselő
Prága, február 8. MTI: Juriga az 

egyik prágai lapban cikket közöl, 
amely szerint Tuka a vacuum juris 
elméletét a következő módi n akarta 
megvalósítani:

1. Az összeomlás óta hozott tör­
vények és rendeletek 1928 október 
31-ével a Felvidéken elvesztik érvé­
nyüket.

2. Az államhlvatalnokok magán 
személyekké válnak felettes hatóság 
nélkül

A városi közgyűlés megszavazta 
a 25,000 pengős munkanélküli 

segélyt és a bekerevizió sürgetését
A demokrácia sem alkalma« a békerevixió olőmoaditáaára“ 

Nagy vita ■ munkanélküliek segélye korul
(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb­

recen város törvényhatósági bizott­
ságának tagjai nagyon lassan gyü­
lekeztek a mai közgyűlésre. Fél 10 
óra lehetett, mire a megjelent urak 
kaszinózó, cigarettázó csoportja be­
vonult az ülésterembe s dr. Hadna­
gy Zsigmond főispán megnyitotta 
az ülést.

□r Vargha Elemér főjegyző ol­
vasta fel Hegymegi Kiss Pálék in­
dítványát, a jog- és pénzügyi bizott­
ság erre vonatkozó javaslatát, mely 
szerint a közgyűlés kérje az ország­
gyűléstől a trianoni béke revízióját 
minél hamarább hozó külpolitikai in­
tézkedéseket, de annak hangsúlyo­
zásával, hogy a közgyűlés megvan 
győződve: a kormány mindent meg­
tesz nemzeti létünk biztosítására

Dr. Lencz Géza egyetemi tanár a 
javaslat. egyhangú elfogadását kéri.

Dr. szentpéteri Kun Béla. A ft 
nagyobb rokonszenyycl és tisztelet-

Ara 12 fillér

götte Kerberoszként, négy olyan al­
kon, amely az antantpolitikának, de 
különösen a francia politikának Kö­
zép-Európában mindenre kapható 
csatlósa, segítője, a francia politiká­
nak úgyszólván egyetlen támaszté­
ka. Feltehető-e, hogy a hivatalos an­
tant-politika ne látna ma még sérel­
met abban, hogy ezeket a mindeme 
kapható szövetségeseket gyengítsék 
és t-zzel az ő számításait keresztü'- 
huzzák?

Szándékosan hagytuk utoljára azt 
a megállapítást, hogy most Magyar­
ország szenvedte a legborzalmasabb 
megcsonkítást a háború után. Szent 
igaz. Soha világtörténelemnek még 
nagyobb bűntényét nem követték el. 
mim Trianonban. Éppen, mert éget 
bennünket Trianon, éppen, mert ne­
künk legkeservesebb szomorú sor­
sunk. annál inkább kell vigyáznunk, 
hogy csak a legtisztább kézzel nyúl­
junk az operációhoz és ne enged­
jünk ehhez a kérdéshez közel olya­
nokat. akik a mi fájó, nyílt, szent se­
bünket tisztátalan kezeikkel megfer­
tőzhetik.

X A katonai eskü üres szóhalmaz 
lesz és nem köti többet a tótokat.

4. A bíráskodás erőszak.
5. Az engedetlenség erény, aki az 

engedelmct megtagadja, nem gonosz­
tevő, hanem hős és nemzeti vértanú.

6. Aki pedig 1928 október 31-től 
nem ismeri el a fenti öt pontot, ha­
nem megtartja a köztársaság tör­
vényeit, az rabszolga, képmutató és 
áruló.

indit- 
kifeje- 

bi- 
Él-

tel hajlik meg a javaslat előtt. Eb­
ben a kérdésben magyar és magyar 
között nemcsak ellentét, de fokozati 
különbség sincs. Mindnyájunknál 
előbb áll azonban gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök, a mi képviselőnk 
(Éljen! Éljen!) Mi tudjuk, hogy ő 
nem szorul ebben a tekintetben sem 
utasításra, sem tanácsra. Mi azon­
ban a nemzet óhajtása, panasza ki­
fejezésének tekintjük ezt az 
ványt s mert megfelelően 
zésre juttatja a kormány iránti 
zalmunkat, elfogadjuk. (Éljen! 
jen! Taps.)

Hegymcgi Kiss Pál: A tanács 
vaslatában már politikum van. 
hagyom ezt a tötnjénezést. Az elő­
terjesztést elfogadom, mert meg­
győződésem, hogy ebben a kérdés­
ben egy a kormány, valamennyi 
tagja épugy kívánja a revíziót, mint- 
mi.

Steinfeld István hosszú beszédben 

Én

jelenti ki, hogy
a demokrácia nem alkalmas a 

békerevizió előmozdítására.
Hűit: követ el az. aki a revíziót bel­
politikai kérdésekkel hozza össze­
függésbe. Mi meg akarjuk tartani 
lord Rothermeret Magyarország 
nagy barátjának, de vétenénk elle­
ne, ha az ö nevét belpolitikai vitába 
vonnánk be. Nekünk nem könyörög­
ve, hanem követelve kell fellépni 
majd a rajtunk esett igazságtalan 
jóvátételért.

A közgyűlés ezután
elfogadta a javaslatot.

Dr Csűrös Ferenc kulturianács- 
nok terjesztette elő a muiiKanélkÜ- 
liek 25.000 pengős segélye ügyében 
tegnap hozott jog- és pénzügyi ja­
vaslatot, azzal a módosítással, hogy 
a szakszervezeten kívül álló mun­
kásokat a segélyező bizottságban 
Gáspár József képviselje.

Macsata József: Kevésnek tartja 
ezt az összeget. Milyen óriási lehet 
h i yonior, ha a szociáldemokrácia 
levetve ismert harcmodorát, idejön 
a polgári pártokhoz és segítséget 
kér! A társadalomnak kell ebben a 
kérdésben megmozdulnia s ha nem 
mozdul meg. akinek az Isten adott 
vagyont, nem adott szivet.

— Eláll! Eláll! Nem úgy van! — 
A felkiáltások viharát a főispán 
csengője alig tudja csillapítani.
, MacSata József végre szóhoz jut 
s kifejtve, hogy munkaalkalmat ma 
nem lehet teremteni, kérte, hogy

legalább 50.000 pengőt szavaz­
zon meg a közgyűlés.

H. Kiss Pál: Visszautasítja Stein- 
feld István vádjait, majd felszólalá­
sában kifejti, hogy ilye:, rendkívüli 
helyzetben be kellene zárni az elemi 
iskolákat, melyekbe nagy távolsá­
gokról járnak be a gyermekek.

Dr. Tervey Tamás: A városi ta­
nács javaslatát ajánlja elfogadásra. 
A további segélyezésről lesz még 
módjában a városnak határozni, ha 
a most megszavazott segély el­
fogy, kevésnek bizonyul. A társada­
lomnak ebben a dologban kötele­
zettségei vannak, de

a társadalom nincsen olyan nagy 
bőségben, hogy dobálhassa a 

pénzt.
A gazdákat a búza árának alacsony 
volta nyomja, még a termelési költ­
séget is alig lehet megszerezni. A 
gazda-, kereskedő-, ipSrostársada- 
lom valósággal rohan be az eladó­
sodásba. És ha nekik nincs pénzük, 
nincs az orvosnak, az ügyvédnek 
sem. A tanács javaslata helyes.

Ignáth Márton: A mezőgazdasági 
munkások a segélyezendők között 
vannak?

Dr. Vásár y polgármester: Igen.
A közgyűlés egyhangúlag elfo­

gadta a javaslatot.
Dr. Hadházy Zsigmond főispán 

bezárta a közgyűlést, amely után a 
hitelesítő közgyűlés következett.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásá­

ban. Amen.
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Gépjárművezetők b Ija
(A Hajdulöld tudósítójától.) A 

Debreceni Gépjárművezetők Egyesü­
lete pénteken este 9 órai kezdettel 
tartotta nagysikerű farsangi táncmu­
latságát az Angol Királynő zöldter­
mében, melyet a résztvevők zsúfolá­
sig megtöltöttek. Az Angol Királynő 
előtt egész autó-tábor állott s a ki­
tünően sikerült bálon nagy' számmal 
jelentek meg az autótulajdonosok 
családjai is. A táncot megelőzőleg 
rövid műsor volt. Lévaj- Zoltán meg­
nyitó beszéde után Molnár Lajos kon 
ferált, majd Réczey István adta 
elő nagy hatás mellett saját szerze­
ményű dalait és kupiéit.

A táncot Rácz Jancsi zenekara a 
„Motorkocsi, réz a tengelye. 
Szegecse"

kezdetű csárdással nyitotta meg s a 
megjelentek a késő éjszakai órákig a 
legvidámabb hangulatban maradtak 
együtt. A bálon résztvevő hölgyek 
névsora a következő:

Úrasszonyok: Goszpodár Gyulínc, Pt-scb 
I.lsrtóné. Kelemen Gyuláné. Kovács Gusz­
táváé, Bartay Györgyné, Tova) Sándorn.1. 
Kardoss Józscfné, Oláh Zsigmondné, Nazi 
Imréné. Dalmy Jánosné. Tóth Aladárné. özv 
Szopták Józsefné. Nagy Gyutání. Schiffer Jó- 
zsefné. Nagy Irméné, Kiss Eercncné. Gedeon 
Jánosné. Orbán Lajosné. Gcrenday Józsefné 
(Budapest), dr. Kozma Lászlóm1. Hertelendy 
Károlyné. Mórer Hugónc.

Urleányok: Szabó Bözsike. Szabó Jucika. 
Grübély Gizus. Pentes Erzsébet, Rusnyák 
Ica, Csász Margit, Károlyi Jolánka, Lép: s 
Erzsébet. Nagy Ella. Kovács Katica. Bérit - 
key Klára. Tasnády kuka. Tarwieser Bözsi. 
Szabó Juci (Sáránd), Kelemen Gizella és B.i- 
nyay Bocika.

Az e>kDdtszéki intézmény 
lepujabb brrvurja

T roncsén, február 8. Hajnali 3 
órakor fejezték be tanácskozásukat 
az esküdtek a gyilkossággal vádoh 
Schustek Frida ncvelönő bűnügyé­
ben. A vád tudvalevőleg az volt, 
hogy a nevelönö Diener Árpádot 
egy zsolnai szállóban agyonlőtte és 
megszökött. A nevelönö azzal véde­
kezett, hogy Diener öngyilkos akart 
lenni, de mivel ez neki nem sike­
rült, szánalomból lőtte agyon. A fő­
tárgyalás teljes két napot és egy éj­
szakát vett igénybe.

A következő öt kérdésre kellett az 
esküdteknek válaszolniok:

1. Bünös-e a vádlott a gyilkosság 
bűntettében?

2. Bünös-e a vádlott a szándékos 
emberölés bűntettében?

3. Bünös-e a vádlott az erős fel­
indulásban elkövetett emberölés bűn 
tettében?

4. Bünös-e a vádlott a tiltott fegy­
verviselés vétségében?

5. Bünös-e a vádlott a hamis be­
jelentés vétségében?

A három első kérdésre az esküd­
tek nemmel válaszoltak, tehát sze­
rintük Schustek Frida sem gyilkos­
ságot, sem szándékos, sem erős fel­
indulásban elkövetett emberölést 
nem követett el. csak a két utolsó 
kérdésre volt marasztaló a verdikt 
s ennek alapján a törvényszék csu­
pán tiltott fegyverviselés és hamis 
bejelentés miatt ítélte el Schustek 
Fidát kétszer 20 cseh korona pénz­
büntetésre, egyébként felmentette.

Az ügyész nem fellebbezett a fel­
mentő ítélet ellen, tehát az jogerőssé 
vált és Schustek Fridát szabadon bo 
csátották.

A Hajduföld

H hirdetéseit egész fi 
Tiszántúl olvassa ■■

Rákosi Jenő meghalt
Budapest, február 8. Rákosi Jenő 

péntek délben 12 órakor meghalt. A 
Pesti Hírlap vezérpublicistájának el­
hunyta széles körben keltett mély 
megdöbbenést, bár hosszabb idő óta 
tartó betegeskedése következtében 
előrelátható volt a katasztrófa. Az 
agg hírlapíró a múlt év végén kezdett 
gyengélkedni s három nap előtt for­
dult aggodalmasra az állapota. Csü­
törtökön már annyira elgyengült, 
hogy beszélni sem tudott, majd pén­
tek délben huszonnégy órai alvás 
után elhunyt.

Rákosi Jenő pályafutása
Rákosi Jenő több, mint hatvan 

éven át fejtett ki széleskörű és nagy­
hatású politikai, irodalmi és főként 
publicisztikai tevékenységet. Ifjú hír­
lapíró korában résztvett a tiszaesz- 
lári vérvád nyomán fellángolt anti­
szemita mozgalomban, majd az ak­
kor divatos liberálizmus nemzeti irá­
nyú előharcosa lett. Ö vetette ki a 
közvéleménybe a harminc millió ma­
gyar jelszavát s lapja, a Budapesti 
Hírlap az ellenforradalomig a konzer­
vativizmus orgánuma volt. Ismeretes 
az a hosszas harc, amit Ady Endre 
és a modern irodalmi áramlatok el­
len folytatott és ami sok tekintetben 
előidézője lett annak, hogy Ady tel­
jesen a radikális irányzat képviselői­
nek táborába szorult. Negyvennyol­
cas függetlenségi álláspontját a 
munkapárt megalakulása után a 
kormánytámogatással cserélte fel, 
majd a nemzeti reneszánsz napjai­
ban a liberális tábor megfogyatko­
zott hadsorainak élére állott s heves 
harcokat vívott a kér. nemzeti irány­
zat politikai mozgalmai, szervezetei 
és társadalmi munkája ellensúlyozá­
sára. Emlékezetesek a perei, amelye­
ket az Ébredő Magyarok Egyesülete 
indított a liberális hirlapírás nesztora 
ellen. Rákosi Jenő legutóbb Rother- 
mero lordot is felkereste Londonban 
és azóta az ö revíziós mozgalmának 
szolgálatába állította tollát.

Az elhunyt élete végéig páratlan 
szellemi rugalmassággal irta cikkeit, 
amelyekre valaha felfigyelt az egész 
nacionalista társadalom. Széleskörű 
képzettségével, kivételes tehetségé­
vel, kitűnő szónoki képességével 
mindig előkelő harcosa volt az ügy­
nek, amelyet szolgált s a magyar 
társadalom mint egy letűnt világ 
utolsó kimagasló alakját gyászolja 
ravatala körül.

íletrajia

Rákosi Jenő Acsádon született 
1842 november 12-én. Sárvárott, Kő­
szegen és Sopronban tanult. Sopron­
ban megalapította az első magyar 
önképzőkört. Tanulmányait szegény­
sége miatt megszakította s 1860-ban 
gazdasági gyakornok lett Lengyel­
tótiban, ahol már színdarabokat irt, 

Korai hajtásra
melegágy!, konyhakerti legfrissebb termésű 

vetőmagjaink beérkeztek. — Különösen 
ajánljuk nb. kertész verőink figyel­

mébe, akik szükségletüket most 
szerezhetik be a I e g- 

előnyösebben.

Kontsek Géza

műkedvelő előadásokat rendezett. 
1863-ban Pesten befejezte tanulmá­
nyait, jogot tanult, megírta két drá­
máját, az V. Lászlót és az Aesopust. 
Az Aesopus sikere után a Pesti 
Napló szerkesztőségébe került, ahol 
rövidesen vezércikkíró lett. 1869-ben 
kilépett a Pesti Naplótól és megala­
pítja a Reform c. Deák párti lapot és 
annak 1881-ben történt megszűnése 
után visszatért a Pesti Naplóhoz. 
1875-ben Rákosi Jenő a Népszínház 
igazgatója lett, 1881-ig, amikor Csu­
kás! Józseffel megalapította a Buda­
pesti Hírlapot, amely a legutóbbi esz­
tendőkig egyet jelentett az ő irányá­
val.

A Budapesti Hírlaptól megválva a 
Pesti Hírlaphoz ment át s annak volt 
Hegedűs Lóránttal együtt vezér-

Hamis vád gyanúja miatt letartóztatták 
a hajduszoboszlói tisztiorvost

(A Hajduföld tudósítójától.) Pár 
nappal ezelőtt a Hajduföld beszámolt 
arról a névtelen levélről, amelyet 
Hajdúszoboszlóról írtak s amelyben

feljelentették dr Erdős Kálmán 
polgármestert gyilkosságra való 

felbujtás miatt.
A névtelen levél alapján dr Preinesz- 
berger Jenő tanácselnök, központi 
vizsgálóbíró lefolytatta a nyomozást 
és megállapította, hogy a vád kohol­
mány. Ezután természetesen a köz­
ponti vizsgálóbiróságon megindult a 
nyomozási eljárás arra vonatkozólag, 
hogy a névtelen levelet ki irta s a 
vádat ki emelte Erdős Kálmán ellen?

A névtelen levél feljelentése sze­
rint Erdős Kámánt azzal vádolták 
meg, hogy része lett volna Tokaji 
József rendőrkapitány, Körner Béla 
bankigazgató és dr Fekete László 
polgármester kommunisták által tör­
tént meggyilkolásában. A vizsgáló­
bíró több napig tartózkodott Hajdú­
szoboszlón s a bevezetett vizsgálat 
eredményeképpen

A cseh lapok szerint is súlyos blamázs 
érte Hágában Csehországot

A sajtó élesen támadja Benest és a prágai kormányt
Prága, február 7. A hágai magyar 

— csehszlovák döntőbírósági határo­
zatával szemben a cseh sajtó egy- 
része élesen állást foglal.

A Vecerni List szerint Benes a 
Cseh Távirati Iroda utján közzétett 
hivatalos kommentárban nem mond­
ta meg, hogy az a döntőbíróságban 
helyet foglaló cseh delegátusokat de- 
zavuálta. A kommentár ellenkező­
leg megkísérli, hogy' a hágai bla- 
mázst és kudarcot azzal takarja el, 
Fogy az ügy alárendelt jelentőségű 
és nem szabad túlbecsülni. Ez törté­

publicistája haláláig.
Érdemeiért a ntilleniumkor ne­

mességet kapott, majd főrendiházi 
tag lett.’ Elnöke és disztagja volt szá­
mos egyesületnek s Debrecen is 
díszpolgárává választotta.

Temetése

Rákosi Jenő elhunyta alkalmából 
igen nagy részvét nyilatkozott meg. 
A gyászba borult családnak tolmá­
csolta részvétét a miniszterelnök és 
Klebelsberg miniszter, valamint szá­
mos közéleti előkelőség. Az újságíró 
egyesületek közös értekezleten ad­
tak kifejezést gyászuknak.

Rákosi Jenő temetése az Akadé­
mia oszolpcsarnokából február lu-én, 
vasárnap délután lesz a Kerepesi- 
temetőben, a főváros által adomá­
nyozott díszsírhelyen.

dr Balázs Endre tisztiorvost le­
tartóztatta.

Dr Preineszberger Jenő tanácselnök 
házkutatást tartott a tisztiorvosnál s 
ez a házkutatás olyan eredménnyel 
járt, hogy a vizsgálóbíró ennek alap­
ján látta szükségesnek dr Balázs 
Endre letartóztatását, amelyet 
nyomban foganatosított is.

A letartóztatott tisztiorvost pén­
teken délután bekísérték a deb­
receni kir. ügyészség fogházába.

Ügyvédje a letartóztatás után Debre­
cenbe utazott és a vizsgálóbíró elé 
terjesztette Balázs Endre letartózta­
tása ellen való felíolyamodását.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
a vizsgálat továbbfolytatása érdeké­
ben úgy intézkedett, hogy a debre­
ceni rendőrség két detektivje kint 
maradjon Hajdúszoboszlón, ahol a 
vizsgálat további folytatását intéz k. 
A vizsgálóbíró intézkedése szerint a 
tisztiorvos továbbra is előzetes le­
tartóztatásban marad.

nik mindig, ha Benes vereséget
szenved — Írja a lap.

A Céh rámutat arra, hogy a hágai 
tárgyalások kezdete alkalmával a 
hivatalos hírszolgálat olyan jelenté­
seket adott, amelyek tele voltak di­
csérettel Hobza professzor sikeres 
akciója iránt, ennek következtében 
joggal lehet győzelemre számítani, 
most azonban súlyos vereséget je­
lentenek.

A kormánynak az a nyilatkozata, 
hogy az Ítélet semmi körülmények 
körülmények között sem kénysze­
ríthet semmiféle kötelezettséget az 
államra és hogy a kormány a föld- 
reformtörvényt váMozatlanul végre 
fogja hajtani, egy kissé mégis mes­
szire megy. Igaz, hogy a hágai dön- 
tőbiróság döntésének nem kell-ele­
get tenni, annyival kevésbbé, mert a 
bíróságnak nem állanak kényszerítő 
eszközök rendelkezésére, de mégis 
jobb lett volna, ha ezt előre meg­
mondották volna és nem mentek 
volna* Hágába. .

A nyilvánosságnak meg kellett 
volna mondani, hogy a hágai döntés 
Rö\ ctkezményeinek elutasítása aZ' 
zai a rizikóval jár, hogy Csehország 
az egész világ szemében és a nem­
zetközi jog előtt nem mint jogaim 
io állani, hanem mint olyan állam, 
amely a jógákat nem tartja tiszte-



1929 február 9

Atrocitások
.4 „VILÁGEGYETEM“ LEGSZEBB 

LEÁNYA ... A „Debrecen“ cimü ver- 
seny-íiyöztes napilap tegnapi száma 
az első oldal legtetején — mint fő­
szenzációt hozza a basahalmi 
8500ÓOOOUOOOOOŐO példányas nagy­
nyilvánosság elé, hogy Simon Erzsi, 
vagyis Miss Hungária lett Európa 
szépség'királynöjo... A jeles sajtó­
orgánum bőséges tudósítása tizenhét 
európai nemzet favorit zsidólányai­
nak közli a rövid életrajzát, majd 
nemes büszkeséggel, hogy ne mond­
juk: a baloldali revíziós gondolat tit­
kon óhajtott öntudatával állapítja 
meg, hogy a tizenhét induló közül a 
„magyar Simon Böske“ futott be el­
sőnek.

„Ezek után ő fogja képviselni az 
európai nőket abban a versenyben, 
amely Amerikában már nemsokára 
megkezdődik a Miss Universe el­
mért. Ha ezt is megnyerné Simon. 
Böske, — jegyzi meg találóan a 
„Debrecen“ külpolitikai rovatveze­
tő, ez annyit jelentene, hogy 
világegyetem (!!!!!) legszebb leá­
nya“.

Szinte latjuk a nagy gezéreszt, 
ami a bőn óhajtott győzelem esetén 
betöltené a nagy világ egyetemét. 
Hogy forognak a bolygók saját ten­
gelyük körül s a különféle naprend­
szerek, az első és másodrendű csilla­
gok mind elbújnának szégyenletök- 
ben. A Venus, mint elörégedtt milói 
bolygó azonnal nyugalomba vonul­
na, a Saturnus legszebb gyűrűjét 
húzná a Miss Universe gyűrűsujjára 
és Mejlkur, a világegyetem üzleti 
szellemű intimpisfajn- rögtön leközöl­
né a Miss Simon fotográfiáját,.. 
Mert az bizonyos, hogy a világegye­
tem jó nagy darab valami lehet, de 
mi az egy nemzetközi szépségver­
seny jelentőségéhez képest, mely öt 
világrész legszebb zsidólányaiból 
válogatja a legszebbiknél is legszeb- 
biket... S milyen felemelő, hogy a 
magyar Simon Erzsi még az angol 
Bennie DicA’-ket is megelőzte, mivel 
ő az eisösaZhcfc csak a mdsodlck...

Mindenesetre nemes és honfiúi do­
log, mikor a liberális sajtó rendkívüli 
fontosságot tulajdonit Miss Hungária 
győzelmének, akárcsak a cionista 
„Egyenlőség“, mely szinte kéjelegve 
hirdeti, hogy a faji főszépség hithii 
és öntudatos orthodox zsidólány... 
Sajnos, minekünk nincsenek verseny­
győztes misseink, nekünk csak mi- 
szeink vannak a világegyetem boly­
góközi lapvállalatainak lojális ömlen­
géseitől ...

Súlyos balesetet okozott 
egy fékevesztett teherautó
Budapest, február fi. Pénteken dél­

be ii 12 órakor a Naphegy-utca síkos 
lejtőjén elcsúszott egy koksszal meg 
rakott hatalmas teherautó és a 
Krisztina-téri elárusító bódé közé 
csúszott. A több, mint 100 mázsás tö­
meg kidöntött két gázószlopot és 
két hatalmas fát. Tiz ember többé- 
kevésbbé súlyos sérüléseket szenve­
dett. A legsúlyosabban özv. Dolinay 
Antalné, pénzügyminiszteri tanácsos 
özvegye sérült meg. aki súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. Rajta kívül 
még egy embert szállítottak kór­
házba. A többi 8 sérültet a helyszí­
nen kötözték be a mentők. Amint 
megállapították, az autó fékje fel­
mondta a szolgálatot.

Magyar em^er

a „Hajduföldre“
fizet elő.

Szovjet-Oroszország nem mond le 
Besszarábiáról

Moszkva, február 8. A hivatalos 
Isvestia mai számában irja, hogy Bu­
karestben félreértették a Litvinow- 
paktum bevezető sorát, amely úgy 
szól, hogy „a Románia, Lengyelor 
szág és Szovjet-Oroszország között 
fennálló béke", mikor úgy értelmez­
tek, hogy a szovjet kormány ezzel a 
besszarábiai kérdést elintézettnek 
tekinti. Az oláh kormány felfogása 
teljesen téves —- irja az Isvestia. 
A szovjet-kormány egyáltalában nein

Borzalmas a hideg Európaszerte
Szibériai éjszaka a Tiszántúlon

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
egész Tiszántúlon példa nélkül álló 
hideg urakodik. A dermesztő fagy és 
a metsző északi szél rendkívül ne­
hézséget okoz a vasúti forgalomban 
is. Tegnap Debrecenben a városban 
22 fok hideg volt, az esti órákban

27 fokot mutatott a hőmérő nulla 
alatt.

A pallagi Gazdasági Akadémián a 
szabadban 30 fokot is mértek, inig a 
szél sebessége másodpercenként 28 
—35 méter volt.

A Hortobágyon a szélvihar oly 
erős, hogy a vonatoknak meg kellett 
állaniok, mert nem bírtak az irtóza­
tos erejű légáramlással megküzdeni. 
A pusztára a messze lévő erdőségek­
ből sok vadat űzött 1'i a hideg, több 
helyen

megfagyva találják az éhségtől 
és hidegtől elgyötört állatokat.

A Debrecenbe érkező autósok-el­
beszélése szerint az utak- tele vannak 
megfagyott varjakkal és verebekkel, 
melyeket a szibériai hideg élettelenül 
sodor le a táviróvezetékekről.

A Nyíregyházáról Debrecenbe ro­
bogó gyorsvonat Ujfehértó állomá­
son túl a nyílt pályán kénytelen volt 
megállani, mert a vonat mozdonyá­
nak

tolattyurudja a kemény hidegben 
megfagyott és eltört.

A reggeli hét órakor leolvasott 
hőmérők ennél valamivel keveseb­
bet mutattak, igy például-, Budapes­
ten tizennégy, Debrecenben ,tizenöt, 
Szombathelyen pedig húsz fok hide­
get.

Az Oroszország felől érkező fagy­
hullám csaknem minden országban 
erősen lehütötte a levegőt. Csehor­
szág állandóan húsz fok alatt áll. Pél­
dául a csehországi Egerben húszon-, 
hat fok minimumot mértek, Lengyel­
országban valamivel enyhült a hó­
mérséklet, Varsóban tizenhét, Vilná- 
ban huszonöt, Lembergben húszon-- 

Nagy gyár hosszabb ideig tartő foglalkozásra 
biztosított jövedelemmel

becsületes szándékú, kötelességtudó

.Vi_plr feladata lenne, hogy a helybeli háztartásokban a gyár áru- ÄmnXa Sett nem kett)

Nyugdíjas rendőrt, vasutast vagy más fegyelemhez szokott 
urat szívesen akceptálunk.

OAvtdrP foffott saját kézzel írott ajánlatokat küldjék be 
Védő* jeligére a Magyar Hirdető Irodához, Budapest, Vili., 
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tárgyalt az oláh kormánnyal a Lit- 
vinow-féle paktum szövegéről, ezt 
egyedül a lengyel kormánnyal állapí­
totta meg és Oroszországnak nin­
csen semmi szüksége arra, hogy 
megszüntesse Romániával a hadiálla­
potot, hiszen hadiállapot a két állam 
között nem is volt.

Ami pedig a Litvinow-paktumot il­
leti, annak aláírásit semmi tekintet­
ben nem érinti a szovjet-kormány ál­
láspontját Besszarábia kérdésében.

hat, Minskben pedig huszonnyolc fok 
volt a legalacsonyabb hőmérséklet, 
azonban a regeli jelentések már emel­
kedő hőmérsékletről számolnak be. 
Németországból Boroszló és Mün­
chen is húsz fokos minimumot jelent.

Berlinben azonban csak tizenkét 
fok volt. Franciaországban Is leszállt 
á hőmérséklet, úgyszintén Észak- 
Olaszországban, ahol megint tiz fo­
kos hideg van. Nagyon hideg van a 
Bálkánon. Belgrádban huszonhét 
tokra, Szíjfiában tizennyolc, a tenger 
melletti Várnában huszonegy fokra, 
Szarajevóban huszonhét fokra, a ro- 
maniarKrajovábán huszonegyre. Ja- 
sibán pedig huszonöt fokra szállott 
álá’a hőmérő. ■ ■

7 ' Oroszországban még mindig tom­
bol, a hideg.

Szentpétervárról harminc, Mosz­
kvából harminckét fok hideget 

jelentenek.
A különböző meteorologiai jelenté­

sekből azt lehet következtetni, hogy 
hálunk már nein nagyon erősödik to­
vább a hideg.

Az újabb fagyhulám folytán a jég­
képződés a Dunán ismét fokozódott. 
A jégtorlasz, amely Mohácsnál kez­
dődik, tegnap már elérte Fischamen- 
det, majd a kora hajnali órákban a 
Duna-esatoríia torkolatát is. Ha a hi­
deg még egy-két napig tart, úgy a 
Duna Bécsben is teljesen befagy.

Óriási fagykároktól tartanak
A fagyhullám terjeszkedése rend­

kívüli aggodalommal tölti el a gazda­
társadalmat, amely a vetések kifa­
gyásától tart. Nemcsak Magyaror­
szágon kelt indokolt nyugtalanságot 
az abnormis fagy, a sok hó- és szél­
vihar, hanem az összes gabonater- 

.mélő államokban, mert a hideg lég 
áramlat úgyszólván az egész északi 
félgömböt beborítja.

. Kérdést intéztünk ezzel kapcsolat­
ban az Országos Magyar Gazdasági 

. Egyesülethez, ahol a következőket 

mondották munkatársunknak:
—A vetések elfagyásának ve­

szélye rendkívül nagy
ebben az abnormis hidegben és egé­
szen bizonyos, hogy a gazdák súlyos 
fagykárokat szenvednek majd egyes 
vidékeken, főleg azonban a Tísza- 
vidéken, vagyis azon a termőföldön, 
amely a legjobb magyar búzát adja. 
Itt ugyanis aránylag legkisebb a hó- 
takaró és az ismételt hófúvások, szél 
viharok még onnan is elhordták a hó­
takarót, ahol az bizonyos védelmet 
nyújtott a vetéseknek. A Dunántúl és 
a csonkaország északi részén arány­
lag elég nagy a hótakaró, itt tehát 
nem kell különösebb veszedelemtől 
tartani. A kár természetesen csak ta­
vasszal lesz megállapítható. A hoz­
zánk érkezett jelentések szerint a hi­
deg légáramlat úgyszólván az egész 
északi félgömbre kiterjed, tehát nem­
csak Európa, hanem

Kanada gabonatermése is tneg- 
sinyi a fagyhullám pusztításait.

A gazdák sezrint évtizedek óta nem 
volt példa a mostanihoz hasonló 
fagy veszedelmekre.

Vallásháború Indiában
Bombay, február 8. A hinduk és 

pathánok közötti összeütközések, 
amelyek szombaton kezdődtek ami­
att, mert hamis hírek kerültek forga­
lomba, hogy a pathánok hindu gyer­
mekeket raboltak el, hogy feláldoz­
zák őket, a hinduk és a mohamedá­
nok közötti háborúvá fejlődött. Kü­
lönböző helyekről páncélos xinickou 
katonai megerősítéseket venták ftsz- 
sze. A halottak száma tó, a sebesül­
teké 400.

A btiJ' pest’ spanyol járvány
Budapest, •február 8. Tegnap ismét 

emelkedett az infiuenzabetegek szá­
ma. Isidét 18 beteggel többet — ösz- 
szesen I5Ö-et — szállítottak be a 
Szem László-kórházba. mint a meg­
előző napon s a tüdőgyulladások szá­
ma — hét szintén emelkedett. 
Csordás Eelemér tisztifőorvos jelen­
tése szerint a kórházban ezidőszerint 
538 influenzás beteget ápolnak. A 
kerületi tisztiorvosok Jelentik, hogy 
egy 65 éves nö és egy 16 hónapos 
gyermek influenza következtében 
meghalt.

Vigyázatlanság követ­
keztében sebesült meg 
a debrec-nl lőtér őrparancsnoka

A Hajduföld tegnapi számában 
megemlékeztünk arról, hogy a nagy­
erdei állami lőtér őrparancsnokára 
rálőttek, úgy, hogy Fodor Gábor ti­
zedes lábán súlyosabb természetű 
sebesülést szenvedett.

A kirendelt katonai és rendőri bi­
zottság vizsgálatot tartott ebben az 
ügyben és ennek megállapításai után 
illetékes helyről a következőket köz­
ük a MTI utján:

— Egyes debreceni lapok f. hó 8.-Í 
számában erősen kiszínezett, túlzott 
hírek jelentek meg a debreceni nagy­
erdei állami lőtér őrsége ellen irá­
nyult állítólagos támadásról. A deb­
receni VI. honvéd vegyesdandár- 
parancsnokság és a debreceni hon­
véd álkiinásparancsnokság kirendelt 
vegyes vizsgálóbizottsága megállapí­
totta, hogy a kósza hírek s újságcik­
kek nagyrészből légből kapottak. A 
tényállás csupán annyi, hogy a lőtér- 
örség vizsgáló járőrének egy kato­
nája a nagy sötétségben vigyázatlan­
ságból rájött az őrparancsnokra, Fo­
dor Gábor 11. gyalogezredben tize­
desre. aki a lábán könnyen megsérült 
és aki a honvéd-helyőrségi kórházban 
kezelés alatt áll.
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Kundt Ernő egyetemi 
magántanár előadása 

a NépiterD Főiskolai Tanfolyamon
A Kollégiumban a 2. az. jogi te­

remben szombaton délután öt órakor 
Kundt Ernő egyetemi magántanár 
tartja meg Galsworthy regényei és 
drámái, H. G. Wells regényei c. 2 
órás előadását.

Ismerteti Galsworthy életét, első 
regényeit és novelláit, majd a hires 
„Forsyte Sagá“-t és Galsworthy jel­
lemzésének művészetét. Majd Gals­
worthy drámáit tárgyalja, kiemelve a 
nagy angol iró őszinteségét és pár 
tatlanságát.

Galsworthy mellett H. G. Wells re­
gényirodalma Kundt professzor elő­
adásának második témája. Wells éle­
tének és Írói tulajdonsága megrajzo­
lása mellett különösen gondot fordit 
előadó a nagy angol iró szocializ­
musának ismertetésére.

A modern angol regényirodalom 
Debrecenben is kedvelt olvasmánya 
közönségünknek és a közművelődési 
könyvtár statisztikai adataiból jól 
tudjuk, hogy a Galsworthy müvei 
igen keresettek, épen ezért az elő­
adás iránt is, amely kivételesen a 2. 
sz. jogi teremben tartatik meg. igen 
nagy az érdeklődés.

A beléptidij a fontos kulturális 
célra való tekintettel a minimális, 
egy-egy előadásra 30 fillér. Bérlet­
jegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és 
tanulók félárujegyet kapnak. Jegyek 
Springernél (Piac utca, föposta mel­
lett) és az előadás előtt a terem be­
járatánál kaphatók.

Babits •vihály ünnepe 
az Ady-társaságban

Az Ady-társaság február 17-én ün­
nepli Babits Mihály költői működé­
sének negyedszázados fordulóját. Az 
ünnepségnek különös fontosságot ad, 
hogy a társaság megnyerte ez alka­
lomra a költő közreműködését is. 
Babits újabban, a Kisfaludy-társaság 
tagválasztása kapcsán, megint az ér­
deklődés homlokterébe került. Már 
évek óta fáradozik a „kettészakadt 
irodalom" ellentéteinek áthidalásán 
és Berzeviczy Albert, a Kisfaludy- 
társaság elnöke, valamint Ravasz 
László, aki ez alkalommal Babitsot a 
tagságra ajánlotta, valóban nem ta­
lálhatott volna nála alkalmasabb köl­
tőt a Nyugat munkatársai közül, a 
legmélyebb nemzeti hagyományokba 
kapcsolódó irodalom szerves egysé­
gének igazolására. Mai irodalmunk­
ban Vörösmarty egyetemes szelle­
mének s Arany János nagy műgond­
jának nincs nála hivatottabb folyta­
tója. De Babits emellett izig-vérig 
eredeti költő s az utóbbi évtizedben 
egyenesen Ady örökét vette át; a 
magyar fájdalmaknak nincs ma nála 
hivatottabb énekese. Költészetét az 
Ady-társaság irodalmi estjén Rédey 
Tivadar, a Napkelet szerkesztője fog­
ja méltatni, aki hosszú évek óta fá­
radozik rajta, hogy Babits alkotásait 
népszerűsítse a magyar közönség kö­
rében.

Az előadás részletes műsorát leg­
közelebb közöljük.

Felvidéki magyar ember 
• „Magyar Jüvüt** 
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Egy hónap alatt tizenötezernél több 
munkanélkülit tartottak nyilván 

Magyarországon
Budapestről jelentik: A Magyar 

Statisztikai Szemle legújabb száma 
szerint Magyarországon a keresz- 
tényszociálista és szociáldemokrata 
szakszervezetek által kimutatott 
munkanélküliek száma 1928 decem­
berében tizenötezerszáznyolcvanhét 
volt. Ez a szám a munkanélküliek 
15.5 százalékos emelkedését mutatja, 
az előző hónaphoz viszonyítva. A 
statisztikai hivatal megállapítása sze­
rint az 1927. év decemberéhez képest 
5.7 százalékos emelkedés mutatható 
ki. A munknélküliek közül tizenhá- 
romezerszázötvenhat a férfi és ezer­
nyolcszázharmincegy a nő. Vidéken 
sokkal nagyobb arányban növeke­
dett a munkanélküliség, mint a fővá­
rosban, mert százalékokban kirrtu- 
tatva Budapesten 14.8 százalékos a 
munkanélküliek számának emelke­
dése, mig a vidéken 15.8 százalék. A

Egy amerikai csillagász megtalálta 
„a világ közepét**

A Nyilaa-cailUfzat kőről
Newyork, február 8. Az amerikai 

természettudományi akadémia ja­
nuár végén tartott közgyűlésén Har­
low Shapiey, a Harward-obszerva- 
tórium igazgatója érdekes előadást 
tartott. Azt bizonyítgatta fejtegeté­
seiben. hogy sikerült meghatároznia 
a világegyetem középpontját. Elő­
adása olyan hatást tett a megjelent 
tudósokra, hogy utána tudományos­
testületeknél szokatlan ünneplésben 
részesítették.

Harlow Shapiey szerint a világ­
mindenség középpontja a Szobjeszki, 
Nyilas, Skorpió, Délkereszt, Eke, 
Mérleg és Centaur csillagzatok kö­
zött fekszik.

A csillagok közül a négy utolsót 
csak a déli földgömb égboltozatán le­
het látni. A világmindenség közép­
pontja tehát ötven hosszúsági fokra 
esik a Tejuttól. Az amerikai csilla­
gász számítása szerint, a világmin­
denség középpontja negyvenhétezer 
fényév távolságban van a földtől. 
Talán nem fölösleges megemlíteni, 
hogy a fényév nem időmérték, ha­
nem távolsági mérték.Egy fényév az 
az ut, amelyet a fény egy esztendő 
alatt tesz meg, vagyis 9 billió kilo­
méter, miután a fény másodpercen­
ként háromszázezer kilométert szá­
guld be. Hogy tehát kilométerekben 
kifejezve, milyen messzire esik tő­
lünk a világmindenség középpontja, 
az olvasó „könnyen" kiszámíthatja.

A világmindenség, mint ismeretes, 
naprendszerekből áll. Minden nap­
rendszer középpontja egy-egy álló- 
csUlag. A naprendszerek azután óri­
ási halmazokba, az úgynevezett spi­
rálisokba tömörülnek. A világmin­
denség középső spirálisának hosszú­
sága — az amerikai csillagász sze­
rint — huszonkilencezer fényév szé­
lessége pedig körülbelül tizenhatezer 
fényév.

Ennek a középső spirálisnak kö­
zéppontja, tehát a világmindenség 
középpontja, a Nyilas-csillagzatba 
esjk. Harlow Shapiey úgy jutott erre 
az eredményre, hogy a középső zó­

bőriparban vesztette el legtöbb mun­
kás a kenyerét. Itt a munkanélküliek 
számának emelkedése 197.5 százalék. 
Sok munkást bocsátottak még el az 
építőiparban és faiparban is. Mind­
össze háromféle foglalkozási ágnál 
csökkent a munkanélküliek száma. Az 
élelmezési iparnál 2.3 százalékkal, a 
szálló- és éttermi alkalmazottaknál 
2.2 százalékkal, a sokszorositóipar- 
nál pedig 1.6 százalékkal. A hatósági 
munkaközvetítő hivatalok december 
hónapban 13.074 munkakeresöt, 4627 
munkahelyet és 3237 munkaközvetí­
tést tartottak nyilván. A hatósági 
munkaközvetítők a munkakeresők­
nek csak 24.8 százalékát tudták elhe­
lyezni, Budapesten száz munkahelyre 
háromszázötven, vidéken pedig 
ugyancsak száz munkahelyre két­
száznégy munkakereső jelentkezett.

forog a világmindenség
nában szétszórt csillagokat felületi 
síkra vetítette s ezen a két dimenziós 
alapon megkereste a tengelyek met- 
szöpontját. Ez a metszöpont a Nyi­
las-csillagzat.

— Ezzel az eljárással megállapít­
ható, — mondotta Shapiey, — hogy 
az egész világmindenség a Nyilas­
csillagzat körül forog.

Az természetesen más kérdés, hogy 
mit szólnak ehez az elmélethez a nem 
amerikai csillagászok, akik majd 
nemzeti pártosságtól mentesen vizs­
gálják felül a Haward-obszervatő- 
rium igazgatójának számításait.
********<***n*uw*uwm

A fürdőjavaslat a parla­
ment előtt

Budapest, február 8. A Ház pén­
teki ülésén folytatták a fürdőjavaslat 
tárgyalását. Gál Jenő a javaslatot 
nem fogadja el.

Erődi Harrach Béla határozati ja­
vaslatot nyújtott be, hogy a turisz­
tika ügyét törvényben szabályozzák.

Kocsán Károly a balatoni fürdők 
ügyével foglalkozott. Maid

a hajduszoboszlói fürdőt aján­
lotta a népjóléti miniszter figyel­

mébe.
A javaslatot elfogadja.

Udvardy János a javaslatot elfo­
gadja. majd az elnök kegyeletos sza­
vakkal emlékezett meg az elhunyt 
Rákosi Jenő munkásságáról. A Ház 
kimondta hogy emlékét jegyzőköny­
vileg örökíti meg.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Erdélyi Béla dühöng
Budapest, február 8. Erdélyi Béla 

ina éjszaka a fogházban dührohamot 
és s rogörcsot kapott. Az orvosok 
utasítására a gyüjtöfogház épületé­
ben levő megfigyelőbe vitték, elme 
állapotának megvizsgálására.

utvassa a r v i™...,

Ma van a Filléregylet 
teaestilye

Az evang. Nőegylet az Arany Bika 
dísztermében ma este 9 órától tartja 
évtizedek óta kedvelt teaestélyét. A 
mai estnek rendkívüli érdekességet 
fog kölcsönözni az, hogy az estély 
Carneval hercegének s hercegnőjé­
nek bevonulásával kezdődik, kiknek 
kíséretében szebbnél-szebb jelmezek­
ben vonulnak fel városunk legkedve­
sebb leánykái, legbájosabb asszo­
nyai, vidám férfi ifjúságunkkal 
együtt. A felvonulást táncok fogják 
élénkíteni, miért is kívánatos, hogy a 
bál közönsége már 9 órára jelen le­
gyen. A bevonulás után, évtizedes 
hagyomány sezrint, tea és büfé áll a 
közönség rendelkezésére.
********WWWVWUUUVWV*

Aki maga fölött tartott 
gyászbeszédef

Már megtörtént nem egyszer, 
hogy az asztalos maga faragta sa­
ját koporsóját, hogy' a sírásó maga 
ásta meg saját sírját, hogy egyesek 
maguk rendelték meg előre temeté­
süket, de arra igazán nem volt pél­
da, ami minap Amerika egyik váro­
sában, San Diegobau történt. Nem­
rég ugyanis meghalt itt egy G. Mo­
ran nevű baptista prédikátor, aki ha­
lála előtt gramrnofonba mondotta a 
saját maga felett tartandó gyász­
beszédet, melybe természetesen szé­
pen kidicsérte magát és dicshimnu­
szokat zengedezett saját „áldásos 
működéséről“. Temetése alkalmával 
aztán egy grammofont helyeztek 
koporsója mögé és a gyászszertar­
tás alatt egyszerre csak megindítot­
ták a lemezet és a jelenlevők nagy 
rémületére, — kik nem tudtak az 
elrejtett gtammofonról, — megszó­
lalt a halott prédikátor. A különös' 
temetés nagy feltűnést keltett az 
egész városban.
WWWWWWWWWWWWW

A debreceni detektívek föfel - 
ügyelője Nagyváradén nyomoz 
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Hajduföld legutóbbi számában be­
számoltunk arról, hogy a rendőrség 
detektivjei nyomozást fognak foly­
tatni Nagyváradon, mert állítólag 
ott tartózkodik Müller Gyula betörő, 
aki a nyomozás adatai szerint több 
betörést követett cl Debrecenben. 
Ezt az információt egyébként már 
régebben beszerezte a rendőrség s 
vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a 
bűnügyi osztály vezetője úgy intéz­
kedett, hogy Izsók Dezső detektiv- 
főfdügyelő vegye át a nyomozás 
vezetését s ecélból átküldték a meg­
szállott területi Nagyváradra. A de- 
tektivfőfelügyelőt —- mint értesü­
lünk — a legnagyobb előzékenység­
gel fogadták Nagyváradon s az ot­
tani rendőrséggel karöltve már meg 
is kezdte nyomozói munkáját.

A külföldre szökött betörő bűn­
ügyében a napokban szenzációs be­
jelentés várható, mert az előjelek 
szerint elfogatása pillanatig sem 
kétséges.

Nyomdai mefrendateMtt 

a „Hajduföld" 
nyomMtetoan tnkMk

Tototon $<47. «a**
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hírek
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Prot: Abigail Kath.: Cirll.
Debrecen sz. kir. város közirüvelMési 

liöoyvtára (Déri-muzeum) szeptember l-tö! 
ívrtva déleló t 10—1-ig. délután 4-7-ig, 
Xárnap délelőtt 10 12 óráig

* gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
irtanak a következők: Kossuth Piac-u. 26.,

Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső- 
vásártér L, Csillag Arpád-tér 1„ Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1

Meteoroiogia: Időjóslás: Nagyob­
bodó felhőzettel, a fagy további gj en- 
jiilése és főleg keleten havazásra 
hajló idő várható.

fSTEMTISZTEfaETEK

Istentiszteleti rend a református templomok.
ban február 10-én:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szele 
György. 12 órakor levente istentisztelet, 
délután 5 órakor Siposs Imre. — Kistem- 
plomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 
ti órakor Kolozsváry Kiss László, délután 
5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth-utca1 
templomban délelőtt fél 9 órakor ifi. isten­
tisztelet: dr. Dancsházy Sándor, 10 órak. r 
.Baja Mihály, délután 5 órakor Madar Zol- 
.(4u — Árpád-téren délelőtt 10 órakor Urav 
Sándor, délután 2 órakor Magyar Bertáim». 
- Ispotályban délelőtt 10 órakor és délután 
5 órakor Hegedűs Kálmán. — Homokkert­
ben délelőtt 10 órákor Nagy Sándor. dél­
után fél 3 órakor Kovács L. Szilárd. Kollé­
giumi oratóriumban egyetemi istentiszt, fél 

32 órakor: Soós Béla. Nyulas-barakk d. e. 
<10 órakor Bodonhelyi József. Nyilas-telep 
délután 3 órakor Papp Gábor. Csapókertben 
délután fél 3 órakor Gerda Sándor. Köntös­
gáton délután 3 órakor Cray Sándor. Fan- 
csika: Vajda László. Hármashegy: Bagdy 
Dániel. Vagongyár: szombat délután 3 óra­
kor Uray Sándor.

Egyetemi istentisztelet. -A Kollégium Ors- 
tóriuraában vasárnap délelőtt fél 12 órakor 

..az egyetemi istentiszteleten az igét Soós 
8éh ref. lelkész, tanár fogja hirdetni 
Mindenkit szeretettel hiv a Vezetőség.

A római katholikus templomban:
Farsang utolsó vasárnapján: egész napos 

Szcntségimádás. Szentségkitétel reggel 6 
órakor. Misék a szokott vasárnapi szent- 
misereud szerint. Délelőtt fél 10 órakor 
nagymise, utána szentbeszédet mond Erdö- 
dy-Bakaes Iván. Utosó mise fél I órakor. 
Délután szentolvasó és litánia. 5 órakor 
prédikál Kovács Sándor, a Katholikus I - 
gyeid szerkesztője. Szentséíbetétel a szent­
beszéd után.

Hétfőn és hushagy ókedden folytatódik a 
Szentségimádás. Szentségkitétel minden nap 
reggel 6 órakor és Szentségbetétei délután 5 
órakor. Hétfőn délután 5 órakor dr. Laka­
tos Sándor és kedden délután 5 órakor dr. 
Rózsa Jenő mondták a szentbeszédet.
A görög szertartása róia. kath. templomban:

Rcudes vasárnapi szentmiserend.-Reggel lel 
k órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise. 
9-kor katonamise a-görög és latin szertar­
tásu rém. kath. katonák részére. Délelölt 10 
órakor nagymise, utána szentbeszédet mond 
Papp Gyula szenszéki tanácsos, parochus. 

■Utolsó mise háromnegyed 12-kor. Délután ve- 
esernye és litánia.

Az evangélikus templomban
*■' istentiszteletet február 10-én. vasárnap 
délelőtt 10 órakor Rapós Viktor ev. leiké’-z 
tartja. Vasárnap délben fél 1 órakor az e'<. 
leventéknek istentiszteletet tart Lábossá La-

* tos ev. vallástanár.

AZ ÉME KÖZGYŰLÉSE
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek debreceni csoportja február II- 
én, hétfőn délután 6 órakor a Kál- 
vin-tér 13. szám alatti helyiségében 
közgyűlést tart, amelyre a tagok 
minél nagyobb számú megjelenését 
kéri az Elnökség.

— Doktorráavalás. A debreceni 
Tisza István tudományegyetem rek­
tori hivatalában szombaton déli 12 
órakor avatják Somló György és 
Nagy Dénes orvosszigorlókat az or­
vostudományok doktorává.

— A MANSz Erzsébet énekkar feb­
ruár 10-én, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel sorozatos műsoros teadél­
utánt rendez. Széchenyi-utca 1. sz. 
alatt. Érdeklődőket és tagjainkat ez­
úton is meghívjuk. Az Elnökség.

— A MANSz elhalasztja a farsangi 
gyermek délutánt. Tekintettel a rossz 
időjárásra és a sok megbetegedésre, 
a MANSz vezetősége úgy határozott, 
hogy a gyermekeket nem teszi ki a 
meghűlés veszélyeinek, azért a dél­
utáni szórakozást enyhébb és egész­
ségesebb időre elhalasztja. Az elő­
adás ideiét a vezetőség a lapokban 
közölni fogja.

— Mészárosmesterek figyelmébe. 
A debreceni Ipartestület mészáros 
szakosztálya február 10-én, vasár­
nap délután 5 órakor az Ipartestület 
Kis tanácstermében tisztújító ülést 
tart. Tárgy: elnök, alelnök, elöljáró 
sági rendes és póttagok választása 
Tekintettel az ülés fontosságára, a 
tagok pontos és teljes számú megje­
lenését ezúton kéri a szakosztály El 
nöksége.

— A debreceni Iparoskör február 
9-én, szombaton este 8 órai kezdet­
tel az Ipartestület dísztermében és 
összes helyiségében bátyus családi 
estélyt rendez, melyre a kör tagjait, 
azok családtagjait és az érdeklődő 
két ezúton hívja meg a rendezőség. 
Belépődíj nincs, teajegy 1 pengő. 
Szórakoztatásról az iparos ifjúság 
önképzőköre gondoskodik.

— Gazdátlan paplanok a Nagy­
erdőn, Az egyik nagyerdei csősz je­
lentette a rendőrség bűnügyi osztá­
lyán, hogy az egyik dülőuton négy 
paplant talált. A bejelentés után a 
rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított, mert erős a gyanú, hogy a 
magános ágyhuzatok lopásból szár­
maznak.

Elvesztette az egyik szemevllä- 
gát. Szentkirályi János MÁV kocsi­
felíró inunkaközben az egyik Ioko- 
motivból kipattanó szikrától oly sú­
lyosan megsebesült az egyik szemén, 
hogy megvakult. A mentők a sze­
rencsétlenül járt embert beszállítót 
fák a sebklinikára._____ _________

Már 50 fillértől kaphatók 

cserepes virágok 
Mennyasszonyi és koszoruslányi 

[csokrok

Farkas Gyula Fiai
! virágüzletében a Bika-szállóval
l szemben.

Homokkerti álarcosbál. Szom­
bat este lesz a homokkerti Olvasó­
egylet álarcos bálja, amelyre az elő­
készületek megtörténtek. A rende­
zőség mindent megtesz a mulatság 
sikere érdekében. Beléptidij a vigal- 
hii adóva legyütt 1.20 fillér. A zenét 
ifj. Nagyházi János kitünően szerve­
zett egyleti zenekara szolgáltatja. 
Dijat kapnak a legszebb, a legrutabb 
és legkomikusabb álarcosok. Lesz 
szépségverseny is és a legszebbnek 
nyilvánított szintén jutalomban ré­
szesül.

— Elektromos előkészítő tanfo­
lyam nyílik meg a debreceni rn. kir. 
állami fa* és fémipari szakiskolában 
március első napjaiban. Beiratkozhat 
az, aki 18. életévét betöltötte és egy 
évi fémipari műhelygyakorlatot tud 
felmutatni. A tanfolyam tartama 8 
hét. Előadások hetenként háromszor 
este 6-tól 9-ig. Gyakorlatok vasárna­
pokon délelőtt. A tandíj 37.30 pengő, 
amely összeg két részletben is fizet­
hető. Vizsgadij 10.48 pengő, amely 
vizsga előtt fizetendő. Beiratkozni le­
het naponként délután 3-tól 5-tg az 
igazgatóságnál. Jelentkezni telefonon 
is lehet, 10.02 telefon számon.

— Fles lövészet a Sárkut-tanyánál. A tn. 
kir. honvédség február 15—18—20—22—25-- 
27 és 23-án a Sárkut-tanyánál levő harc­
szérű lőtéren, a pallagpusztai vasúti állo­
más közelében éleslövészetet tart. A főteret 
zárási idő alatt a Debrecen—Sámson kö- 
ezen napokon T órától 10-ig lezárják. A le­
zárási idő alatt a Debrecen—Sámson kö­
zötti országúton a forgalmat 2 óránként 20 
perc időtartamra, gyorsan mozgó jármüvek 
(gépkocsi, kerékpáros, kocsi, üres szekerek) 
részére szabaddá teszik. A forgalom fenti 
idő alatt Decbrecen-Haidusámson között 
csak a városi tanya—Sándor-tanyán át le­
hetséges.

Hirdessen • HeldufAiH*»»’

— Előléptetés az Alföldi Takarék­
pénztárnál. Az Alföldi Takarékpénz 
tár igazgatósága e hó 8-án délután 
tartott ülésén Bruckner Albert és dr 
Boga József fötisztviselőket cég­
jegyzőkké nevezte ki.

OQO

EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI ÉLET

Február ».
Az evaugéllks FiUéregyiet jelmezes esté­

ivé 9 órakor az Arany Bika dísztermében
Altiszti bál a helyőrségi altiszti kaszinó­

ban fél 10 órakor.
A debreceni ref. tanítóképző intézet hant, 

versenye a kollégium dísztermében, délután 
5 órakor.

Fabmár I«.
A debreceni női fodrász-szakosztály meste­

rei és munkatársainak családi estélye az Ár­
tól Királynő zöldtermében este 8 órakor.

Február 11.
Az Ébredő Magyarok Egyesületének köz­

gyűlése délután 6 órakor a Káhrin-tér 43. 
sz. alatt.

A Tiszti Kaszinó bálfa 10 órai kezdettel az 
Arany BUa dísztermében.

A MANSz tánccal egybekötött gyermek­
délutánja a Szécbenyi-utcai MANSz Otthon­
ban délután 5 órakor.

A Máv. Horthy Dalegylet és a Szárnyas­
kenik önsegélyző egylet ottborwvatása a 
KANSz épületében, este 9 órakor.

Február 12
Színészek bálja az Arany Bika diszternrf- 

Nen. Este 9 órakor.
A SzEFHE műsoros táncestéire a Tiszti 

kaszinóban.
Február I«.

A Magyar Mérnök és Bpftész-Egylct d<e>- 
ívceni osztályának tánccal egybekötött tár­
sasvacsorája az Arany Bika üvegtermében, 
ette 8 órakor.
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A mozgóizlatoázak köztoméayali
Péntek—Szombat—Vasárnap:

ieán> Ilona;
István.

Ethey

fiú
leány Katalin;
Balogh István

Major József

Jáno'. ay. főjegyző 
12. Viola László r. 

4. Vida György g.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
jelentések történtek:

SxálciéMh: Szilagyi J. «sei asztalos, 
Józzel. Molnár Mihály lm., 
Bodó János fm. fiú János: 
máv. kárpitos, 
állványozó, fia

Halálozások:
rét. 74 éves. Kálvin-tér 
kath. 13 éves, Pesli-u. 
kath. 20 éves. Csokonay-n. 52. Kiss Ferenc 
r. kath. 22 éves. Nyiradony. Özv. Dénes La­
li sné r. kath. 40 éves. Vielter Ernő izr. 2! 
hónapos. Reáiskola-utca 0.

<?OC>
Rádló-müsor. f ebruár 9. Szombat. Bu­

dapest Délelőtt 9.15: A m. kir. 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Fricsay Richárd. 9.30:Hirek, 9.45: 
A hangverseny folytatása. 12. Déli harang- 
szószó az egyetemi templomból, időiárás- 
ielentés, hírek. 12.20: Gramolonhangserseny 
i: Pontos időjelzés. időjárás- és vízállás­
jelentés. hírek. 4: A Magyar Cserkész Szö­
vetség előadása. Witz Béla orsz. elnök: A 
szülői szeretet pedagógiai ereje. 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés is 
hírek. 5: Zsoldos Benő: Régi nagy bünperek 
azKangol parlament előtt. Felolvassa: dr. 
Koncz Sándor. 5.30: Magyar Zenebarátok 
Oólaágos Egyesülete hangversenye a Zene- 
ntiHészdi Főiskola nagyterméből. 7 25: Az 
Opejraház előadásának ismertetése és sze­
replőinek közlése. 7.30: A m. kir. Operaház 
bemutató előadása: A tenor. Opera 3 felvo­
násban. Zenéjét szerzetté: Dohnányi Ernő. 
10.IV: Pontos időjelzés, időjárásjelentés es 
hírek. Utána: Rigó Jancsi és cigányzene­
karának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11: Hang 
verseny. Délután 5.45: Kamarazene, 8.15: 
Vigjátékelöadás. Berlin (475.4) délután 5: 
Szórakoztató zene, 8: Zenekari hangver­
seny. 10: Jazz zene, 10.45: Szimfónikus 
hangverseny. 11.30: Strauss: Denevér. Ope­
rett részletek. Utána tánczene. Majna-I rank- 
fnrt (421.3) délután 1.15: Zenekari hangver­
seny, 4.35: Régi tánczene, 8.15: Vidám kar­
nevál-est. II: Tánczene. Prága (343.1) dél­
után 12.30: Hangverseny, 7.30: Schubert: 
Három a kislány. Operettelöadás. 10 25: 
Szórakoztató zene. Róma (443.8) délután 1: 
Rádiótrió, 5.30: Szórakoztató zene, 8-45: 
Donizetti: Az ezred leánya. Operaelőadás. 
London (358) délután I . Szórakoztató zene. 
4.30: 
7.30: 
10 35:

vígszínház
A világ legszebb filmje I

Btró Lajos világsikert int ott müve!

Särga liliom
(Yellow Lili)

szinmü 10 felvonásban. Főszerep! k: 
Clive Brook, Billie Dore, Huszár Ká­

roly, Mlndszeothy Tiber.
Kísérők:

Pathe Revue, Fox Journal fer- 
mészeti képek.

— Agyvértódulás, szivszoron- 
gás, nehéz légzés, félelemérzés, ide­
gesség, migrén, lehangoltság, álmát 
lanság a természetes .Feienc Jó- 
zs f* keserdviz használata által rö­
videsen megszüntethetek. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, 
hogy a Ferenc József viz a ma­
kacs székszoiulás mindenféle jelen­
ségeinél a legjobb szolgálatot teszi. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

APOLLO
Viligf llml 

Főszerepben James Murray, Gleaner 
Boaram ann

Dübörgő élet 
(Egy kp a sors könyvéből) 

Mai történet 12 felvonásban. Kisérő: 
Fox Journal, Aki birja marja, 

bohózat

URÁNIA

Szombat—vasárnap : 
Kaoagó-est l

Az elsodort Zigoto
Slemil Jannix utolsó kalandjai 8 vidám 

fejezetben Kísérők

VAlóperes férj, Örült toffőr, 
Ferkó a tengerben, Sicc és az 
aranjiáz, Kvittek vágjunk, 

bohózatok
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor

— Csendőr után szalad, tolvajt 
kiált a gazda, ha valakit talál, aki 
gyümölcsösét dézsmálja. De tétlenül 
nézi azt, hogy g< mba és rovarkár 
tevők ezrei pusztítják gyümölcsfáit. 
Pedig ez a kár jelentékenyebb, mint 
az előbbi. A tudás, — kártevők és 
az ellenük való helyes védekezés 
ismerete — megvéd ezektől a tol­
vajoktól is. Ha elolvassa Illés Lajos 
gazdasági tanár által írott ,Gyü- 
mölcsvédelem* cimü gyönyörűen ki­
állítóit kis füzet második kiadását 
és követi útmutatásait, biztos, hogy 
nem lesz sem férges, sem rothadt 
gyümölcse. Minden komoly érdek­
lődőnek ingyen és portómentesen 
megküldi Mezőgazdasági rt. Buda­
pest, X. Hölgy utca 14

— Ma uj prímás játszik a Jazz band 
zenekarral a Márkus Városház étter­
meiben. Záróra reggel 5 óra.

— I ükörgyártás, Bvegcslszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése SlpkovIU, Szív-«tea 
IV sz. Teleiou 35A.

telt ház tapsol; a Tábornok pazar elő 
adasának! Siessen jegyet váltani

Az utolsó Verebély leány vasárnan 
délután mérsékelt árakkal. ap

Hivatalnok urak hétfőn íélám 
tisztviselo-est keretében! Napok óta 
szolgáltatja ki a jogosultaknak a ked 
vezményes utalványokat. Mivel > 
nagy keresletre való tekintettel ele 
reláthatólag telt ház tog tapsolni 
Szentgyorgyt Maria, Thuróczv 
László Gyula, Unger, Halasiné 1 j‘ 
zár Tihamér játékának, inár ma aján 
taros a meglevő jegyek vásárlásáról 
gondoskodnia. Szigeti Jenő Róth bá­
csi tragikomikus figurájában lép fej. 
hétfőn a

HIVATALNOK URAK 
előadásán. Jegyváltás egész napon 
át.

Chicagói hercegnő — bemutatója 
szerdán este.

Chicagói hercegnő — Kálmán 
Imre, a Csárdáskirálynő, Cirkuszher­
cegnő és számtalan világsláger leg­
újabb nagy operettje szerdán este 
bérletszünetben.

Chicagói hercegnő — rendezője- 
Remete, karnagya: Szathmáry, dísz­
lettervezője: Karlovics Pál.

Chicagói »ercegnc — címszerep 
lője: Tímár 11a, szubrettje: Tihanyi 
Jutka, bonvivánja: Unger István, ko­
mikusai: Tamás. Misoga, Szigethy 
Bandi és Szigeti Jenő.

Chicagói hercegnő 
jegyezhetők!

Romeo és Júlia szerdán délután 3- 
órakor! Ifjúsági előadás.

Csütötrtök délután: Szegény le­
ányt nem lehet elvenni!

jegyei elő

METEORBAN
Szombaton:

Móglya és élet
Világattrakció 10 felvonásban John 

Barrymore és Konrád Veid tat.

És a kisérő műsor !
Előadások 6 és 8 órakor.

SZÍNHÁZ
M®VÉSHET

Tánczene, 6.45: Debussy-hangverseny 
Katonazenc, 9.35: Vaudé ville-est. 
Tánczene.

- Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, ügy­
be!-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

Vasárnap :

Forgószél kisasszony 
Vígjáték 7 felvonásban Maria Paud- 

lerrel és
Utolsó kaland

Izgalmas cowboy történet 6 felvonás­
ban Franklin Farnnmmal.

Előadások kezdete 3, 5,7, és 9 órakor.

Csokonai-szlnház műsora:
Szombat bértetszünct: TábornoR. Kardoss 

Géza fellépte.
Vasárnap délután ffél 4-kor: Az utolsó 

Verebély leány.
Vasárnap este bérlctszflnet: Tábornok. 

Kardoss Gézával.
Hétfő este bérletszünet tisztviselő-est: 

Hivatalnok urak. (Róth bácsi: Szigeti Jenő.
Kedd bérletszünet: Tábornok. Kardoss 

Géza fellépte.
Szerda délután ifjúsági előadás: Romeo és 

Júlia.
Szerda este bérletaszünet:

cegnö. Bemutató-előadás.
Csütörtök délután 3-kor: Szegény 

nem lehet elvenni. Kardoss Géza fellépte.
Csütörtök este D) bérlet: Chicagói her­

cegnő.

Chicagói her-

feányt

— B. Vattav Margit táncintéze­
tében febtuár 10 én ciákkolon kez­
dődik. — Minden vasárnap délután 
5—8-ig össztánc.

A színházi iroda hírei:
Keddig bezárólag minden este a 

táblás házakat vonzó:
TÁBORNOK,

a címszerepben Kardoss Gézával! A 
nagy hideg ellenére minden este zstt -

Zenekedvelők Ötödik Bérlet 
február 16. Adele Kern a bécsi 
opera énekesnője, Jeanne Marie Darre 
zongoraművésznő Páris.

Napijegyek Míliusznál.
A zenekedvelők ötödik bérlete 

Világhírű művésznők Debrecen­
ben. A Zenekedvelők Köre méltón 
fejezi be bérleti hangversenysorozatát 
Dohnányi, Basilides, Spalding, Bokor,, 
Joufnet után két világhírű művésznő 
fog febuár 16-án az utolsó bérleti 
estén szerepelni Elisabeth Schumann 
külföldi turnéja miatt maga helyett 
a bécsi opera egyik tüneményes 
hangú fiatal énekesnőjét Adele Kern t 
ajánlotta, aki Bécsből egyenesen 
Debrecenbe jön erre a hangverseny­
re. Jeanne Marie Da rét pedig ös- 
meri a zemekedvelők Köre egyik 
debreceni hangversenyéről és még 
jobban a fővárosi 'apókból, med a 
budapesti közönségnek oly kedvence 
lett a fiatal párisi művésznő, hogy

ATALMAS
viubt vegye II, h 
még nincs is 
szüksége rá.

Téli raktárunkat apaszt ás végett leltári 
áron bocsátjuk eladásra.

butpa férfi öltöny . p 30
FH.ete téli kabát bársony

gallérral . . P 46
Fekete téli városi bunda

szőrme gallérral . . . P 70

Hajdúsági11
Férfiruhaáruház

Piac-utca 67. szám
______ Megyeházzal szemben.

Most vásároljon, ha 
még nincs is 

szüksége rá.

Gazdész rövid télikabU P 40 1ÖI 
Fekete ötön vök . . . P 40 töl 
Kék öltönyök . . . . P 40 töl 
Fiú ruhák .... P 24-tÖli 
Gertitek ruhák . . . . P 12-töl
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ebben az egy szezonban eddig öt 
hangversenye volt Budapesten. A 
vidéki városok közül eddig egyedül 
Debrecen vendége lesz a művésznő.

Felhívás a középiskolák veze­
tőihez ! A népszerű zenei előadások 
intézőbizottsága ezúton is közli, hogy 
a Ili. népszerű zenei előadás február 
17-én, vasárnap délelőtt lesz az 
Arany Bikában Szereplők: Dr Han- 
kiss János egyetemi tanár, Marie 
Darre zongoraművésznő, Svéd Sándor 
a tn. kir. Operaház tagja, Jegyek 
50 fillérjével válthatók a zeneisko­
lában. Tekintettel arra, hogy Darre 
tavalyi hangversenyére 1700-an je 
1 ntkeztek, célszerű lesz a jegyeket 
idejekorán kiváltani. Ez az előadás 
kizárólag az ifjúság részére szól, a 
nagyközönségnek jegyet nem adunk ki

testedzés

Alszövetség tanácsa feb- 
délután 19 órakor az al- 
hivatalos helyiségébe i 

melyre pontos megjele-

ALSZÖVETSÉGI TANÁCSÜLÉS
A Keleti 

ruár 16-án 
szövetség 
ülést tart, 
nésre a tanácstag urakat ezennel 
meghívjuk. Tárgy: 1. Bejelentések.
2. A tavaszi forduló időpontjának 
megállapítása. 3. Indítványok. 4. In­
terpellációk.

A fegyelmi bizottság Milotay Gá­
bor NyTVE játékost a f. sz. 17. § b) 
pontjában meghatározott fegyelmi 
vétségben szigorúan megdorgálja.

A DEAC footballszakosztáiya tor 
na óráit a Péterfia-utcai tornacsai • 
tiokban tartja szerdán és pénteken fél 
7 órai kezdettel. A szakszerű irányí­
tást Hadházy egyetemi testnevelő 
személyes felügyelete garantálja.

A DEAC tennlszszakosztálya meg­
kezdte a tagok felvételét. Tekintettel 
a tagok előrelátható nagy számára, 
ajánlatos, hogy a tenniszezni óhaj­
tók siessenek biztosítani helyüket, 
mert a tagfelvételt meghatározott 
szám korlátozza. Jelentkezést elfő 
gad és felvilágosítást ad dr Kurdics 
József (Piac-utca 32. sz. Forgalmi 
Bank ügyészi iroda).

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club az. 1928. évi december 9, napja 
ról elhalasztott közgyűlés folytatá­
sára határnapul 1929 február 10. 
napjának délelőtt 11 óráját tűzte ki 
az Egyetemi Kör külön termébe, A 
közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül határozatképes. 
Tárgy: 1929. évre betöltendő tiszt­
ségekre való választások. Az elnök 
seg kéri a tagok pontos megjelené­
sét.

Az. őszről elmaradt mérkőzések 
időpontja. Az őszről elmaradt mérkő­
zések a következő napokra lettek le­
játszásra kitűzve: február 24-én 
DMTE--BUSE, NyKlSE—KSE, már- 
ciuás 3-án KSE TMOVE, március 
10-én DEAC—KSE, március 17-én 
DI E—KSE. Minthogy a tavaszi for­
duló március hó 24-én kezdődik, az. 
elmaradt mérkőzéseket a kitűzött 
napokon okvetlenül le kell játszani.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.67‘/2

Budapest «>0.67 és lél, Berlin 123.30, New- 
york 519.55, London 2523.75. Páris 20.31. Mi­
lano 27.20 é$ fél, Prága 15,38 is fii. Belgrád 
9 12 és ötnyolcad, Bukarest 3.12 és fél. Becs 
73.10, Amsterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.75—27.90, száz cselt ko­

rona 16.91—16.99, száz dinár 9.99—10.05, 
száz dollár 570.70-572.70, száz franca 
frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.05 
■—230.05, száz lengyel zloty 46.10—64.40, 
száz lei 3.42—'3.47, száz lira 29.95—30.20. 
száz német márka 135.87—136.37, száz osz­
trák schilling 80.32—80.67, száz svájci frank
110.10— 110.50 pengő. — A nemesfémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás aranyat
23.10— 23.30, az ezüst egykoronást 0.40- 
0.42, a forintost 1.12—1.14. az Útkoronáit 
2.20—2.24 pengővel jegyeztél..

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tözsdoidő elején csak 

kisebb tételeket adtak el a tegnapi záróár­
folyamok nívóján. Hírek szerint a vidéki ál­
lomásokon élénkebb forgalmat bonyolítanak 
le. A határállomásokon is meglehetősen 

élénk a kereslet a magyar búza iránt. Ell­
nek a tnagyarázaata az, hogy a magyar 
búza ezidőszerint olcsóbb a jugoszláv bu­
zinál. A pozsonyi terménytől sóén pédául a 
magyar búzát 154—155 cseh koronával je­
gyezték. a jugoszláv búza ára pedig 156- 
157 cseh korona. A helybeli gabonapiacon a 
tőzsdeidö elején a tiszavidéki búzát 25.40 
26 10, a felsőtiszait 25.25- 25.90, az egyéb 
származásút 25—25.80 pengővel legyezőik 
fajsuly szerint A rozs áru 22.70- 22.80 
pengő.

A liszt- é 
pengős nullásliszt-alapon számították 
áraikat. A korpát budapesti paritásban 
19.25 pengővel jegyzik.

A takarniánycikkek piacán a kínálat 
kély, bár a zab és a tengeri árát is emelték. 
A zabot 25.25—25.80, a tengerit 27.25—27.75 
pengővel jegyzik. Az. árpafélék piaca és a 
magpiac üzletfélen.

őrleménypiacon a malmok 40 
liszt- 
19-

MEGHÍVÓ
4 fakereskedelmi és gazdasági 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. Kaba. 
ötödik

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
1929 február 
rtcenben, a 
üléstermében 
venyeseinket

üx-
bc-

hó 18-án d. e. 10 órakor Ueb- 
Debraceni Első Takarékpénztár 
tartja, melyre a tisztelt Rész- 
ezuton hívjuk meg

TÁRGY:
1. Az igazgatóság jelentése az 1928-ik 

Ictévröl, a mérleg és eredmény számla 
matatásával.

2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozat az igazgatóság és fclügycki- 

bizottság felmentése tárgyában.
4. Igazgatósági és felllgyelfibizottsáiri ta­

golt választása.
Kaba. 1929 február 5.

A FAKERESKEDELMI És GAZ- 
DASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

igazgatósága.

mérleg is jelentések a mai naptól kezd- 
Jizlethelyiségiink

megtekinthetők.
Figyelmeztetés!

méíyesen megjelenő
rolhat jogokat, aki 
szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt leg­
alább 3 nappal a társaság pénztáránál, vagv 
a meghívóban kijelölt más helyen letette.

A
hivatalos helyiségében

Közgyűlésen C'ak szc- 
oly részvényes gyako- 
részvényét k- nem já'l

Meghívás 
Az 

Általános Forgalmi Bank 
Rész vénytársas ág 

II». ni mm. míii lignin 
1929. évi február hó 17. napján 
déli 12 órakor lesz Debrecenben 
az intézet székházában (Ferenc Jó­
zsef ut 32. szám), melyre a társa­
ság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja az

Igazgatósig.
TÄROYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése a lefolyt űzletév- 
röl, az 1928. évi mérleg megállapí­
tása, a nyereség felosztása és a fel­
mentvény megadása iránti határozat­
hozatal.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Fe ügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő­

bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

5. Esetleges indítványok tárgya­
lása.

FIGYELMEZTETÉS I
A mérleg és a jelentések ax intézet he­

lyiségében az (Illeti érák alatt megtekint­
hetők.

A közgy lésen szavazati jogot csak oly 
őnjogu részvé yes gyakorolhat, aki rész­
vényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlés tartamira azt legalább öt nap­
pal megelőzően a társaság pénztáránál, 
vagy Budapesten a Magyar Általános Hi­
telbank központi pénztáránál letétbe he­
lyezte.

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:
STERN fertékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

A WAjrpUEÖt®

Az arkanzászi regulátorok
- Irta: 6ERSTÄCKER FRI6YES

(A .Hajduföld* eredeti fordít*»*)

(91)
„Mit csináljunk, —• kérdé Rowson, rámeredve 

•cimborájára, — hátha elárultak a foglyok, b
VS „Valószínűleg szintén a regulátorok fogságá­
ban." . Vi.O„Akkor menekülnünk kell, nincs más kiút.
időnk még van reá.“

„De hogyan? Utolérnek és nyakon csípnek.
„Lovon természetesen nem mehetünk, -je­

lelte Rowson, - de ott áll «csónakom a folyon, 
■azzal talán észrevétlenül elérhetjük az A
zásztk"

„És mi lesz a menyasszonyainkkal? Ellen 
szörnyű bánatban lesz miattam 
akasztófahumorral a durva vadasz.

„Velük már nem törődhetünk --
Rowson. — Dögvész és halai, pont az dr 
veszítjük el őket. Ám a nyakunk
gább náluk. Szerencsére minden ‘ ]csZ.
nekülésre, — ördög és pokol, ma J^ogat
neki A keservét! Szinte el is —„Látogatói? - kiáltotta Cotton elbámulva,
mit jelentsen ez?“ , „vr,uSm válá- 

„Azt, hogy tna lett \oln.a.az közepett.szólta Rowson vad ist^,karol"^ve* gyülekezet 
— azóta bizonyára az egész kJ'£y,rk • ek nieg, 
útban van a házam felé. Ha dobb , eszeveszet- 
elvesztünk. Sietnünk kell tehat a J K ' po. 
tebb módon. Én nekem még ^Ho- T?öVdeb’> 
bertshezis. maga azomban. '"d“ljon 
utón és várjon rám a ház padlasan.
láthatja az érkezésemet.“

„Mégsem iária. így cserben hagyni bajtársain­
kat, — töprengett Cotton, nem gondol az es­
künkre?“

„Az ördög törődik az esküvel, telelte türel­
metlenül Rowson, — nem ez lesz az. első, ame­
lyet összetör a hickory-husáng. Ki tudja, nem arul- 
tak-é már el a többiek? Nekem külömben is eg a 
talpam alatt a föld, mióta az indián hazaérkezett. 
Én tehát megyek, ha jön, jó. ha nem jön, az a maga 
dolgíi/*Jól van. válaszolta mogorván a vadasz, 
az. én nyakamnak sincs semmi keresnivalója az 
ágak között. Induljunk tehát ■ csakhogy merre?

„fin a szigetre megyek, jelentette ki elszán­
tan Rowson, —' és maga?

Majd még meggondolom, — felelte kiteroleg a 
vadász - mindenesetre siessen haza, mert min­
den percben attól fogok rettegni, hogy rcguláto- 
rck veszik körül a kunyhóját.“

„Ne féljen, sietni fogok. Roberts remehetoleg 
mée nem indult el és Így gyorsan végzek velük. 
Külömben is torkig vagyok a predikator-szerenpe! 
S örülök hogy levethetem ezt a terhes álarcot.

a két baitárs köszöntötte egymást. ( otton 
nekivágott gyalogosan az erdőnek Rowson pedig 
galoppban vágtatott Roberts haza fele.

bajtárs köszöntötte egymást. (otton 

vágtatott Roberts háza felé.
XXX11I.

A l.EÁLCÁZ.OTT GONOSZTEVŐ.

Harner és Bahrens nem szívesen fogadták a 
crbívAt de az olv szívélyes formában toriéul, I "g*Ära non utasíthatták. Marion .eközben 

evötrő aggodalmassággal tette meg a don to k- 
R5-° „inkőK/ületcit, hogy még a nyers Balirensnek RSÄ» m “Roberts. nem t,,*>u let- 

-.ml üldögélni hanem mindent maga szeretet, in- Az stStü kezdte őket, hogy induljanak már. 
■ mi'iá bevárja Rowsotit. összecsomagolja a szűk 

ós A néger szolga kíséretében u tánuk 
SeC\Spn Fz ellen nem volt mit tenni, tehát a kis Gt- 
"Ic íV amelv Robrtsből, Harperböl. Bahrensbol.

Rowson kunyhója fék.

tekintett ki a 
nyergeit« az

Mrs. Roberts nagy körültekintéssel pakkoha 
tovább a korsók, dobozok, üvegek tömkelegét, mi­
kor egyszerre csak megjelent az ajtóban az indián, 
oly sötét arckiíejczéssel, hogy a tisztes matróna 
megdöbbenve kiáltott íel s majdnem elejtette a ke­
zében tartott cserépedényt.

„Haza vezette már a sápadt ember a barna- 
szemü leányt? - kérdezte emez, mit sem törődve 
a barátságos köszöntéssel. Assowaum későn 
érkezett volna?“

„Mi lelt ember, kiáltá mrs. Roberts, aki 
most ijedt meg igazán a vad harcos szilajul szik­
rázó tekintetétől, mit akarsz mr. Rowsontól?"

„Én semmit, — suttogta az indián, — még 
semmit, de a regulatorok keresik!“

Mrs. Roberts, aki azt hitte Assowaum különös 
viselkedése alapján, hogy feleségének _ elvesztése 
megzavarta elméiét, aggodalmasan 
néger szolgája után, aki éppen lovát 
aitó előtt.

A harcos kitalálta gondolatát, 
simítva homlokán, megszólalt: 
beteg. de azért jött 
leányotokat. Késő volna már?“ ..............

..A leányomat? Hatalmas Isten, mi történt? 
.Mit jelentenék a maga rejtélyes szavai? Mondja ki 
a szörnyűséget, mi lelte a leányomat!"

„Felesége már Marion a sápadt embernek?“
„Nem. de mi van mr. Rowsonnal?“
„A regulatorok nyomában vannak, mert ö a 

Heathcott gyilkosa!“
„Nagy Isten'.“ kiáltotta a matróna es egy 

székbe rogyott. Majd ismét összeszedte magát és 
felkiáltott: ..Ez. rágalom! Ki az a fickó, aki ezt meri 
állítani?" , „

„Én magam, felelte Assowaum halkan, 
én magam is. folytatta lékkzetfojtó szünet után,

- vér tapad a kezére és azt hiszem, az Alapa-

mert végig- 
„Assowaum nem 

ide. hogy megmentse a

„Borzalmas, szörnyűséges, — nyögte a szeren­
csétlen anya, — és a gyermekem! De nem. nem 
lehet, ö meg fogja védeni magát a vádakkal szem­
ben!"

(FofytaUuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK veret

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 
három reggeli lapban jelenik meg:
• HAJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FOGGETLEN UJSÁG-ban.

tetttafkM tetfivcl CMdett uavak duplán aaáaitteüikA. — Ülteti klrMéwk mA« 
 Urlfa alá MB«k-

LEVELEZÉS

„Lelkek 
lu találkoznak" jeligére le­
vél van a Debreceni Újság 
kiadóhivatalában.

.Együtt énünk“,
.Sara én dacolok veled“, 
.Ctiios“, „Szorgalmáé“, 
.Készpénz“, „Conditió“, 
.Agglegény“, „Elsőrendű“, 
.Kettős élet“, .Angol 
ónk jeligékre levél v.n a 
kiadóban.

Független 
középkorú urtasszony i ő- 
•ebb korrekt úriember is­
meretségéi kérési házas­
ság céljából. Lehet vidéki 
i". Levelet .Komoly" jeli­
gére Debreceni Újság ki­
adóba. 1265

Utcai
nagy szoba benyíló udva­
rival, 
kiadó, 
szint.

telefonhasználattal
Szent Anna 6., föld- 

4251

Megfelelő
kiméröt keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. —
Hajdúnánás,
utca 3.

szép 3 
pontban 
adóban.

Nagyon 
szobás 

kiadó.
lakás 
Cím

köz- 
a ki- 

4270
Egy 

konyhaszoba, 
Teelki utca 74.

Egy 
udvarra nyiló szoba 
lékhelyiséggel kiadó. 
Apaify utca 32. szám.

kiadó.
1223

inel-

4256

bejá- 
höigyek- 
Engeiné, 

4696

Szentmiliályi
1268

ELHELYEZKEDÉS

szép, szolid uriasvzony 
csinosan berendezett la­
kással férjhez menne szép 
pozíciójú uriembethez vi­
dékre is Levelet „Komo y‘

Újság 
1264

jeligére Debteceni 
kiadójába

Háza&s4< 
céljából diplomás 
ember keresi minden 

.tétben kifogástalan.

Központban 
1 vagy 2 szoba külön 
rattal intelligens 
nek azonnal kiadó. 
Gönczi-utca 3.

Szoba,
konyha azonnalra kiadó. — 
Szepességi utca 3ö.

- Egy 
szép szoba azonnal 
Wesselényi u. 93.

Kiadó 
József kir.’ h. u. 47. 
cai nagy szoba.

4276

kiadó.
4277

egy ut- 
konyha, 

sepeiz mellékhelyiségekkel.
4287

fiatal* 
tekin- 

-----, kimon­
dottan urilány ismeretségét. 
— Ügynökök kizárásával 
osakis fényképpel és teljes 
címmel ellátott kimerítő le­
velekre válaszolok „Amtie­
rte" Jeligére a kiadóba.

1256

Utcai 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan u. 64 . 4294

Borospincével 
lakást keresek. Ügynököt 
díjazok. Cim a kiadóban.

1258

kiadó lakás
Ktedó 

villamos megálló mellett 
1 szoba, előszoba, zárt 
vere dás lakás, azonnal 
átköltözhető. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kosauth- 
utca. 1272

ItUínbeJratn 
bútorozott szoba kiadó, 
konyhahasználattai Víg­
kedvű Mihály u 49. 1277 

Április 1-re 
kiadó háromszobás lakás 
két részben is, boros piacé 
van. Darabos 56 1278

Sátorozott 
szoba azonnal kiadó, Ho­
nok utca 68 1256

Steal
2 szoba, verenda. éléska- 
utara március 1-ré kiadó 

utca 4. Megtekint- 
12 ig és 2-5 ig.

1282

E«y 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4289

Keresek 
szoba, konyhát elsejére — 
25—30 pengőért. • Hajó u. 
H. 4279

ÜZLETEK

Üzlethelyiségek
Intézetünknek üzleti helyi­
ségei egészben vagy meg­
osztva, f. évi november 
1-re bérbe kiadók. Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitel­
intézet, Kossuth-utca 8

Üzlet 
lakással vagy raktárral ki­
adó. Kishegyest ut 17. sz.

4302

Magosé 
heto 9

Sxtik 
két személyn^ckonyha két személyn^c 

15 re kiadó, Eötvög ntca 
2>' |1294

Külöabajáratu 
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen-utca 3. szám.

Kiadó 
bútorozott szoba

58., II. lépcső. I.
18. 4304

Udvarra 
szoba bútorral vagy 
nélkül kiadó.
utca 11.

Két 
szoba, ebédlő, 
berendezéssel. 

Május elsejére ki-

Trafikot 
jó forgalmút veszek, 
leg tökével társulok, 
latot „Jól megfizetem" jeli­
gére a kiadóba kérek. 1254

Két
nagy mühelyhelyiség kiadó, 
autógarázsnak, asztalos­
műhelynek és kovácsnak 
is. Március 19-ikére. Ven­
déglő helyiség kiadó. Mik­
lós u. 53. 4281

eset-
Aján-

KERESLET
szépen 
Piac u 
emelet

unió 
bútor 
János

Arany
1266

Egyet« ml 
hallgatóhoz lakótárs keres­
tetik. Nyit n. 116. 1237

Egy
matracos vaságyat keresek 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 4286

utcai 
szoba 
konyha, 
adó. Nap utca 1. szám.

Eladó 
házak, azonnal beköltózhe- 
tók. Kedvező fizetési felté­
telekkel Kölcsönsegélyzó 
Pénztárosánál. 1267

Bútorozott 
kUóobejáratu utcai szoba 
központon úriembernek ki­
adó.Kazinczki 10. 1262

fürdö- 
spájz,

Tollat, 
tyuktollat is, állandóan ve­
szek, hívásra házhoz me­
gyek. üerebi lelep, Kirá‘y 
Ferenc utca 35. Szathmári. 

1285
Csöves tengerit 

árpát veszek, helyszínről 
elszállítom. Özv. Bleuerné 
Csapó 13.

Csöves tengerit 
megvételre 
elszállítva. 
Csapó 13.
, Négy

lóerős benzinmotor ésh 
nált jó egyetem 350 
gyalugépet keres 
József, Pocsaj.

ke restik 
színről 
Bleuerné.

1281

he|y- 
Özv.
1248

asz- 
mm. 

Vadas 
201

Bejárónői 
ügyes fiatal lány felvéte 
Isk Hatvan utca 22. utolsó 
lépcső. 224

Szerény­
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni ma, szombaton 
10—12 óra között. Piac u. 
44., Kacandernél. 4301

Periektől 
sütök, főzök, elmegyek be­
járónőnek. Pappné, Magos?

4278 
Masa mód 

kézilány I 
kiadóban.

KUuióflut 
azonnali belépésre 
szék. Révész Lajos, 
75.

AJÁNLAT

Még tiz napig 
páratlan vásárlási

(ref. egyházi bérpa-
Tulzsufoh raktár 
legolcsóbb leltári 

kaphatók mindenféle

u. 5.

önálló 
Cím a

felvétetik. 
1259

felve- 
Piac u.

7778 
Szegény asszony, 

kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tiszá- 
táshoz ért Szives megken 
sóst a kiadóhivatal továb­
bit.

tart 
alkalom az Ingóságközveti- 
tőben 
Iota), 
miatt 
áron
bútorok, nagyon szép ebéd­
lők, antik szekrények, — 
ágyak, vitrinek, kontótok, 
magános bútordarabok, fa­
csillárok, kandeláberek, he­
gedűk, 
iné nyék, 
rékpárok 
góságok.
meg ezt az olcsó bevásár-

gramofonok, fest- 
disztárgyak, ke- 

és mindenféle in- 
Qkvetlen ragadja

Elsőrendű 
megjelenésű fiatal hölgy, !J 
perfekt gyorsíró és gépíró, 
titkárnőnek kerestetik. — 
Írásbeli ajánlatok; . Hald« 
Árpád, Hajnal utcai városi 
bérház I. em. 5., küldendők.

4216
Április 1-re 

megbízható kerülőgazdát 
keresek, kinek egyik .. fia 
tehenész, másik kocsis len­
ne. Jelentkezni Bellegelő 
471. sz. tanyán Molnár Ist­
ván gazdaságában, 
esi megálló mellett.

Pincért 
keresek mielőbb - 
vezetésére vidéki 
Cím a kiadóban.

Lakatos 
tanulót kosztra vagy fize­
tésre felvesz lakatosmü- 
hely, Kossuth utca

Zanguratulajdocosatí 
figyelmébe!

Herme! József' zongora spe­
cialista budapesti .művé­
szek . áltandó htmgolója 
Debrwit^besi letelepedett, 
zoa, ,rig hangolását és év 
V?.rbanUrtásá: felelősség­
gel vátiXia. Cim- Piac utca 
58., 1. em. 19. II. lépcső.

4305 
illatszertáramat,

♦ Jy szolid, de 
megélhetést nyújt, 
mányba adnám 
pénzbiztositék 
Cim a kiadóban.

Tűzifa,
tolgy, cser és bükk 
azonnali szállításra 
rendelhető ’ Pollák 
mottónál, Debrecen.

Kölcsönöket 
folyósít házakra. 
Betétekre magas 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyányi utca

biztos 
bizo- 

részben 
ellenében.

4303

Kisma-
212

vendéglő 
városba.

1244

II.

Egy 
borbély tanulót 
Wesselényi u. 123.,

1241

felvesz, 
Buglyö.

209
Tanulók 

és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál. Piac u. 43. 1227 

Könyvkötő­
tanulónak elmennék. Cson­
tos Ferenc 15 éves, 
róthy utca 26.

- Bocskay
Football Club szolgát 
rés. ’ cipő karbantartáshoz 
értők előnyben. 
Kar u. 
között.

Ma* 
210

ke-

Grósz, — 
19. szám, 12—1 óra 

4254 
Intelligens 

elmenne 
vidékre is.

urilány 
mellé, 
kiadóban.

Tanulónak 
ügyes fiú felvétetik 
sál. Voith füzserkereskedö, 
Arpád-tér> 213

gyerekek 
Cint a 

216

ellátás*

hasáb, 
meg- 
Zsig- 
4300

földekre, 
kamatot

sarok.
1271

Fagymentes 
burgonya kil. nként 
Kandia 8.

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyányi utca sarok.

1252
Borotválás 20 I., 

hajvágás 30 f., fazonra 40 
L. babi vágás 40 fillér. - 
Torna. Miklós u. 53. 4280

Kert-tulajdonosuk 
és szőlősgazdák trágyát 
legolcsóbban hitelben Nagy 
Jánosnál szerezhetik 
Vállalok kertek, 
csösök, szőlők és 
trágyázását. Pacsirta-utca 

17 1138
Harisnyafejelést, 

talpalást, ssemszedést iutá- 
nyós árban vállalok. Dara­
bos U. 50.

Zongora és német 
tanfolyam kezdettől legma­
gasabb kiművelésig olcsón 
Thaly Kálmán u. 12. sz.

4187

ÍS. —
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be. 
gyümöl- 

parkok

Poloskairiást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
.vállalok. Poloskaszer: és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47., Nánássy.

4260
Cukorrépa, 

takarmányrépa, tengeriszár, 
árpaszalma és zabszalma 
kapható a városi szikgáti 
gazdaságban. Teelfon 297.

Fajborok 
saját termésű édes magasr 
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Kutgyürűk, 
betonoszlopok, 
mindenféle 
ment, 
lapok, 
csóbb 
Kraasz 
nyi ut

Modern
, ”alon«rnitura 

eladó. 1 haly Káhnán-n. 14

ingatlan
Alkalmi vétel 

sürgősen eladó olcsón a 
Vendég utca 45. sz. ház 
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csövek, 
tetöcserép, ce- 

faycnce, keramit- 
folyamhomok legol- 
árban kapható. — 
Ajbert, Böszörmé- 

2-b. Telefon 17-79.
4267

ELHELYEZNÉK 
naponta 200 liter tejet. — 
Megkereséseket Kaufmann 
Jenö. Karcag, Tisza-malom 
elmére kérek. 4261

üj ház eladó 
Kucik teep Kos-uth La­
jos utcában, áll 1 8ZOba, 
k nyha, kamara, fürdő­
szoba és üvegezett ve­
renda 150 öl kertt. ) Ked­
vező fizetési feltételek. - 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth utca 
8. szám. 225

Sóztak ertben 
másfél nyilas szőlő feles­
be kiadó. Értekezni lehet 
Vígkedvű 15 és egyetemi 
gépház Gaái Imre urnái.

218

ELADÁS
Rádió

4 lámpásos jutányosán el­
adó. Harkányi, Király u. 3.

220
Egy

jókarbán levő 35—40 m. 
Iiordképességgel bíró stráf- 
kocsi nagyon olcsón meg­
vehető Haiduszobosz'ón az 
állcrnáspál lövő vasuti ven­
déglőben. 4’93

B.-'.zeBttnártoaban
7 szám akit. (szemben ti 
re! < telnf orr.aia!) kb. ISO ű 
:-.’-'na van eiaóó. ftroeklŐdoi 
lehet ugyaontt a tular'Jíe- 
nosnál, cint megt tdbató a 
kiadóhivatalban.

Ebédlo-
kredenc’ és pohárszék 
adó. Darabos utca 48. 
mondy.

Eladó
egy pár kocsiszerszám né­
gyes gyeplővel, egy tizen­
hatsoros kanalas vetőgép. 
Bocskay-tér 3„ ajtó 5.

4284
Szekérrel,

hámmal, vagy anélkül két 
fiataj ló eladó. 16 soros 
egyéves vetőgép eladó. — 
Maróthy u. 26. 211

Hófgyfodrászszalon, 
jó menételü. forgalmas he­
lyen eladó. Cim a kiadóban 

4257-a

el- 
Ka- 

4295

Szép 
keményfaháló olcsón eladó. 
Honvéd utca 7. szám. — 
Ugyanott asztalos tanuló 
felvétetik. 4181

Pedálos 
alig használt cimbalom és 
hat család méh elad, 
das József, Pocsaj.

Cukorrépa 
és széna, közvetjen a 
ros alatt 2____
hetni Pécsi Henrik bankhá­
zában, Deák Ferenc-utca 2. 
szám, vagy Batthyány-utca 
16. alatt. 4764-c

Bőrmellény
“iával, shiftin béléssel ju­
tányosán eladó. Budapesti 
Férfiruha Áruházban. Cső- 
Pó u. 6. 4183

Harci, 
szépen éneklő kanári ma­
darak eladók. József kir 
herceg-utca 1„ házfelügye- 
lonél- 4266-a

Használt 
tiszta bútorok jutányos ár­
ban eladók. Cim a kiadó- 
ban-__________ 4269-a

Eladó 
ingatlanok, kilencsiáz bol- 

1 das biharmegyei búzatermő
1 tanyásbírtok teljes felsze­

reléssel. Hengermalom haj- 
dumegyében, hutszáz vagon 
évi teljesítmény, modern 
lakás, négy hold belsőség 
egyszázhatvanezer pen­
gőért. Korcsma lakóházzal, 
nagyforgalmu Csapó részen 
azonnali átadásra. Mozgó­
színház hajdumegyei nagy­
városban nagy jövedelem­
mel. Étterem központon 
régi jóhirnevü, azonnali át­
adásra, eladó, nemes De­
zső László, Kossuth u. 16.

1261
Nagyerdő

alatt csőszházhoz közel eső 
három vülatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi-utca 26/a., 
5 srtészet. 21.3

Eladó
Tégláskertben Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
'r.élyző Egylet pénztárosá­
nál. 418é

Könyök utca 
t. számú ház kétszobás be­
költözéssel, istállóval, 
udvarral tizenötezer 
gőért eladó.

Eladó
2 uj ház. Kucik-telep, 

■suth Lajos u. 4. sz„ a 
las-telep mellett.

Vülatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl. egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna utca 10., II. em. 
2. ajtó. 4227

Késes-utca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer
pengőért eladó. 4250

VEGYES
Vn- 
200

vi­
oládé. Értekez-

PÁNENTNÉSY INGATLANFORGALMI ts HTTBLIRODÁJA
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INGYENES TANÁCSADÁS «1. st

nagy 
pen- 
4245

Kos-
Nyi-

VASÁRNAP 
estétől reggelig! tánomo- 
latság a Gazdnram Már­
nában. Rossznpályi köves­
ül. 1275.

100 P jutalom 
annak, aki szerdán délelőtl 
a Nagytemplom körül el­
veszett barna 
tartalmával együtt 
Vár-utca 1. szám 
portás-szobába.

Elveszett 
barna bőrtárca pénzzel és 
írásokkal a Kulcsár üzlet­
től. Kérem a megtalálót, 
hogy jutalom ellenében ad- 
lák be Vár-utca 1. sz. alá 
a portás szobába. 1270

Üzletemel átbelyeztem 
Árpád-tér 1. szám alá. 
Tóth István lómészáros.

4291
Elvesztettem 

aprópénztárcámat lakat­
kulcsokkal, megtaláló Illő 
hitalomban részesül. Hon­
véd utca 40. Mokrotovszky 
Mihály.

ut.

körül 
pénztárcát 

beadja 
alá a 
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7775
KI fogadna 

örökbe egy szép egészsé­
ges kef. “ ‘
Cim a kiadóhivatalban.

U43

Hu gyermeket.
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